

അടിയന്തരപ്രമേയം

സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക

മി. സ്റ്റീക്കർ: സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപെൻഷൻ കുടിശ്ശികയായതുമൂലം ജനങ്ങൾ ദുരിതത്തിലായതായി പറയപ്പെടുന്ന സാഹചര്യം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന ഉപക്ഷേപം പരിഗണനയ്ക്കെടുക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്, എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ, മോൻസ് ജോസഫ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, മാണി സി. കാപ്പൻ, ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, ഇന്നത്തെ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന് നൽകിയ നോട്ടീസിലെ വിഷയം വാസ്തവത്തിൽ അടിയന്തരസ്വഭാവമുള്ളതല്ല. മാത്രമല്ല കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസം 29-ാം തീയതി സഭ ചർച്ച ചെയ്തതുമാണ്. അത്തരം ഒരു വിഷയം വീണ്ടും അവതരിപ്പിക്കുന്നതിൽ എനിക്ക് എതിർപ്പില്ല. എന്നാൽ അടിയന്തര

സ്വഭാവമുള്ള വിഷയമായി അത് സഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷന്റെ നാല് ഗഡു കുടിശ്ശിക കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനിടയിൽ വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകുന്നതിന് ഓർഡർ ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത ആഴ്ച അതിന്റെ വിതരണം തുടങ്ങും. കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് മാസത്തിനിടയിൽ ഓരോ വ്യക്തിക്കും 8000/- രൂപയെന്ന നിലയിൽ ഏകദേശം 60 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകൾക്ക് നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ്. അത് നടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് അടിയന്തര സ്വഭാവമുള്ള വിഷയമായി അവതരിപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ലായിരുന്നു. എങ്കിലും കേരളത്തിൽ ഇത്തരമൊരു വേദിയിൽ പ്രതിപക്ഷം ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രതിപാദിക്കുന്ന വിഷയമെന്ന നിലയിലും മുതലെടുപ്പ് നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന വിഷയമെന്ന നിലയിലും ചില കാര്യങ്ങൾ പറയേണ്ടതുണ്ട്. പ്രമേയാവതാരകൻ പറഞ്ഞതിനുശേഷം മറ്റ് കാര്യങ്ങൾ പറയാം. യു.ഡി.എഫ്. ഭരണകാലത്ത് 18 മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ നൽകാനുണ്ടായിരുന്നുവെന്നത് എറ്റവും കൂടുതൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുന്ന കാര്യമാണ്. അവസാനത്തെ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് പെൻഷൻകാർക്ക് നേരെയുണ്ടായ അവഗണന

കാരണമാണ് 18 മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയായത്. ഒന്നും രണ്ടും പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 96 മാസം കൊണ്ട് ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തത് 109 മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷനാണ്. 5 മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്നത് നേരത്തെ പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഈ മാസം തന്നെ ഒരു ഗഡുവും കൂടി നൽകുകയാണ്. ഇതിനകത്ത് കൃത്യമായ നിലപാട് സർക്കാരിനുണ്ട്. അടിയന്തരപ്രമേയ നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞ ഒരു വിഷയമെന്നത് ഏപ്രിൽ 24 മുതൽ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക തീർത്ത് സമയബന്ധിതമായി നൽകുമെന്ന സർക്കാരിന്റെ ഉറപ്പ് പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല എന്നാണ്. ഈ വരുന്ന കാലയളവിൽ ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റി കൃത്യമായി ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരുന്നു. അതിൽ പറഞ്ഞത്, ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ കൃത്യമായി മാസം തോറും പെൻഷൻ നൽകുമെന്നാണ്. അതിലെ 528-ാമത്തെ പാദഗ്രാഹിയിൽ പറയുന്നത്, "അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷം കൃത്യമായും സമയബന്ധിതമായും സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ കൊടുത്തു തീർക്കാനുള്ള പ്രത്യേക നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും" എന്നാണ്. അതിന്റെ നടപടി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മേയ് എന്നീ മാസങ്ങളിൽ നാലു ഗഡു

വിതരണം ചെയ്തു, ഈ മാസം അടുത്ത ഗഡു കൊടുക്കും. അത് കൃത്യമായി നൽകുന്നതാണ്. സമയബന്ധിതമായി തന്നെ 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. ഇതിൽ മുതലക്കണ്ണിരൊഴുക്കുന്ന ആളുകൾ ജനങ്ങൾ ഇത് കാണുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കണം. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന സമയത്ത് ഇരുപതിനായിരമോ മുപ്പതിനായിരമോ രൂപ പെൻഷൻ വാങ്ങിയവരുടെ ചിത്രങ്ങൾ നിങ്ങൾ ഓർക്കുന്നുണ്ടാകും. ഇത് ചെയ്യുമ്പോൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ എന്താണ് നേരിടുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ തനത് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് തന്നെ മറുവശത്ത് കൂടി അതിശക്തമായ കേന്ദ്രത്തിന്റെ ആക്രമണമാണ്. കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഈ നിലപാടുകൾ കാരണം സംസ്ഥാനത്തിന് കിട്ടാനുള്ളത് കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് നമുക്കറിയാവുന്നതാണ്. രാഷ്ട്രീയമായി എതിർചേരിയിലാണെങ്കിലും ഈ കാര്യത്തിൽ ഒരമിച്ച് നിൽക്കേണ്ടവരാണെന്നാണ് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടി എന്ത് സമീപനമെടുക്കുന്നുവെന്ന് പ്രതിപക്ഷം ആത്മവിമർശനം നടത്തുന്നത്

നല്ലതാണ്. ഈ സർക്കാർ സാമൂഹ്യക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും വലിയ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതാണ്. ആ പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന സർക്കാർ എന്ന നിലയിൽ എല്ലാ ശ്രമവും നടത്തുമ്പോഴും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകൾ കാരണം ചില പരിമിതികളുണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നത് തുറന്നുപറയുകയാണ്. അത്തരം നിലപാടുകൾ നമുക്ക് വലിയ ശ്വാസംമുട്ടുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വീണ്ടും പറയുന്നു. ഇപ്പോൾ വന്നിരിക്കുന്ന പുതിയ ഗവൺമെന്റും അതേ നിലപാടുകളായിട്ടാണ് മുന്നോട്ടുപോകുന്നതെങ്കിൽ നിലപാട് തിരുത്തിക്കാനുള്ള ശ്രമം നമ്മൾ നടത്തുകയും വേണം. 2016-ൽ ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ 33.99 ലക്ഷം ഗുണഭോക്താക്കളാണ് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപെൻഷൻ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ടിരുന്നത്. കഴിഞ്ഞ എട്ട് വർഷം കൊണ്ട് അത് 62 ലക്ഷമായി ഉയർന്നു. 2015-16-ൽ ഒരു മാസം പെൻഷൻ നൽകാൻ വേണ്ടത് 272 കോടി രൂപയായിരുന്നു. നിലവിൽ ഏകദേശം 900 കോടി രൂപയാണ് ഒരു മാസം പെൻഷനായി വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ 5 വർഷം കൊണ്ട് ആകെ നൽകിയ പെൻഷൻ തുക 9311 കോടി

രൂപയാണെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾക്കൂടി ശ്രദ്ധിക്കുമെന്ന് കരുതുന്നു. ഒന്നാം പിണറായി വിജയൻ സർക്കാർ 5 വർഷം കൊണ്ട് നൽകിയത് 35,154 കോടി രൂപയാണ്. ഈ സർക്കാർ ഇതുവരെ 3 വർഷത്തേക്ക് 2024 മേയ് വരെ 27,278 കോടി രൂപ പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ഒന്നാം പിണറായി സർക്കാരിനെയും രണ്ടാം പിണറായി സർക്കാരിനെയും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുമായി താരതമ്യം ചെയ്യാൽ നിങ്ങൾ 5 വർഷംകൊണ്ട് 35,000/- നൽകിയത് ഞങ്ങൾ 3 വർഷം കൊണ്ട് 27,000/- കോടി നൽകി കഴിഞ്ഞു. ഇത്തരത്തിൽ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണെങ്കിൽ 50,000/- കോടി രൂപയെങ്കിലും പാവപ്പെട്ട പെൻഷൻകാർക്ക് ലഭിക്കും. അത്രയും നൽകുന്നതും നൽകികൊണ്ടിരിക്കുന്നതുമായ സർക്കാരാണിത്. 18 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക തീർത്തതിന്റെ കണക്ക് ഞാൻ പറഞ്ഞു. ആ പ്രസ്താവനയിൽ നിങ്ങൾ തർക്കമുണ്ടെന്ന് പറയുന്നുണ്ടെങ്കിലും കൃത്യമായ കണക്കുള്ളതാണ്. ഈ സമീപനം സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ യു.ഡി.എഫ്.-ഉം പ്രതിപക്ഷവും സ്വീകരിച്ച സമീപനം എന്താണെന്ന് പറയേണ്ടതുണ്ട്. തിരഞ്ഞെടുപ്പ് സമയത്ത് നിങ്ങൾ ഈ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ ഉപനേതാവ് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയുടെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് ഒന്നുകൂടി ഓർമ്മിപ്പിക്കുകയാണ്. ഒരുമിച്ച് കേന്ദ്രസർക്കാരിനെതിരെ സമരം ചെയ്യാൽ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ നഷ്ടമുണ്ടാകുമെന്ന പ്രസ്താവനയാണ് അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സമയത്ത് ഒരുമിച്ച് സമരം ചെയ്യുന്നതെങ്ങനെയെന്ന് അദ്ദേഹം ഈ സഭയിൽ പറഞ്ഞതാണ്. ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. നിങ്ങൾക്ക് ഇത്രയും സീറ്റുകളും കിട്ടി ഇനിയെങ്കിലും ഒരുമിച്ച് കേരളത്തിനുവേണ്ടി സമരം ചെയ്യാൻ തയ്യാറുണ്ടോ? ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞല്ലോ, അദ്ദേഹം തന്നെ പറഞ്ഞ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റാണ്. അദ്ദേഹം ഓർക്കുന്നുണ്ടാവുമെന്ന് കരുതുന്നു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ നിലപാട് ശരിയാണ്. ഡൽഹിയിൽ നടന്ന സമരം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങളിൽ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സമയത്ത് ബി.ജെ.പി.യുടെ നിലപാടിനോട് ചേർന്നുനിൽക്കുന്ന സമീപനമാണ് കേരളത്തിലെ കോൺഗ്രസുകാരും യു.ഡി.എഫ്.-കാരും സ്വീകരിച്ചത്. ഇനിയെങ്കിലും നമുക്ക് കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് ലഭിക്കാനുള്ളത് ലഭിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടത്തണം. കൃത്യമായി കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുവാനും പെൻഷൻ നൽകുവാനും ശ്രമിക്കുന്ന സർക്കാരാണ്

ഇവിടെയുള്ളത്. 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. അത് ഘട്ടംഘട്ടമായിട്ട് തീർക്കും. മാസം തോറും കൃത്യമായി പെൻഷൻ നൽകുന്ന പരിപാടി നടക്കുകയാണ്. ഈ മാസത്തെ പെൻഷൻ അടുത്താഴ്ച വിതരണം ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് അടിയന്തരപ്രമേയമെന്ന നിലയിൽ ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ടയാളുകളുടെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ആറ് മാസം കുടിശ്ശികയായത് അടിയന്തരപ്രധാന്യമുള്ള ഒരു വിഷയമല്ലെന്നും ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്നും പറയുമ്പോൾത്തന്നെ കഴിഞ്ഞ ലോക്സഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽനിന്നും ഈ സർക്കാർ ഒരു പാഠവും പഠിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കേണ്ടത്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ 18 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക എന്ന പഴയ കാലത്തെ നല്ല ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി വീണ്ടും ആവർത്തിച്ചു. അദ്ദേഹം ഒരു രേഖയുമില്ലാതെയാണ് പറഞ്ഞത്. എന്നാൽ അതുസംബന്ധിച്ച രേഖ എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. 2016-ൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്നപ്പോൾ പുറത്തിറക്കിയ ധവളപത്രമാണിത് (ഒരു പുസ്തകം ഉയർത്തിക്കാട്ടി). (.....ബഹളം.....)

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്... അദ്ദേഹം സംസാരിക്കട്ടെ... ബഹുമാനപ്പെട്ട

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടി പറയും.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, 2016-ൽ ഡോ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ പുറത്തിറക്കിയ

ധവളപത്രമാണ് എന്റെ കൈവശമുള്ളത്. അതിലെ ' അടിയന്തരവും

ഹ്രസ്വകാലബാധ്യതകളും' എന്നതിൽ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക

ആയിരം കോടി രൂപയിൽ താഴെയാണെന്നാണ് പറയുന്നത്. അതായത്

മൂന്നുമാസത്തെ കുടിശ്ശികയാണെന്നാണ്. അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ ധനകാര്യ

വകുപ്പുമന്ത്രി പുറത്തിറക്കിയ ധവളപത്രത്തിന് യാതൊരുവിലയുമില്ലെന്നാണോ

അങ്ങ് പറയുന്നത്? 18 മാസം കുടിശ്ശികയുണ്ടെങ്കിൽ നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ

അധികാരത്തിൽവന്നതിനുശേഷം അതുകൊടുത്തുതീർത്തത് ഏത് Head of

Account-ലാണെന്നത് സംബന്ധിച്ച രേഖ ഈ സഭയുടെ

മേശപ്പുറത്തുവെക്കണമെന്ന് ഞാൻ അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിരുന്നു; അങ്ങ്

അതിന് മറുപടി നൽകിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഇതേ ആവശ്യമുന്നയിച്ച് ഞാൻ ചോദ്യവും ചോദിച്ചിരുന്നു. ഒരു സഭാസമ്മേളനം കഴിഞ്ഞിട്ടും കഴിഞ്ഞ സഭാസമ്മേളനത്തിൽ ഞാൻ ചോദിച്ചതിന് മറുപടിപോലും നൽകിയിട്ടില്ല. എന്ത് രേഖയാണ് അങ്ങയുടെ കൈവശമുള്ളത്, രേഖ ' ശങ്കരാടി' യുടെ കൈയിലാണുള്ളത്. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ആരംഭിച്ചത് ആർ. ശങ്കർ മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായിരുന്ന കാലത്താണ്. 1960 ജൂൺ 24-ന് അദ്ദേഹം നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച ബജറ്റിൽ, ' Old age pension' - According to the Directive Principles of State Policy as embodied in Article 41 of the Constitution....." എന്നുപറഞ്ഞുകൊണ്ടാണ് കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി 70 വയസ്സായ ആളുകൾക്ക് Old age pension പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹമാണ് 1963-ൽ വിധവാ പെൻഷനും പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇത് ഒരു പൗരന്റെ ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശമാണ്. എന്നാൽ, പെൻഷൻ അവകാശമല്ലെന്നും കേവലം സഹായമാണെന്നുമാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ സമർപ്പിച്ച സത്യവാങ്മൂലത്തിൽ

പറയുന്നത്. അതായത്, “ Though named as ‘ pension’ , it is only an assistance. The State Government has the authority to decide when to disburse the pension and at what rate it is to be disbursed” എന്നാണ് പറയുന്നത്. Old age pension എന്നത് പൗരന്റെ ഭരണഘടനാപരമായ അവകാശമാണെന്ന ആർ. ശങ്കറിന്റെ പ്രഖ്യാപനത്തെയാണ് ഇത് സർക്കാരിന്റെ ഔദ്യോഗികമാണെന്നും പൗരന്റെ അവകാശമല്ലെന്നുമുള്ള രീതിയിൽ ഈ സർക്കാർ ഹൈക്കോടതിയിൽ പറയുന്നത്. വൃദ്ധന്മാർ, ഭിന്നശേഷിയുള്ളവർ, ദുർബലർ എന്നിവരെ സംരക്ഷിക്കുകയെന്നത് വെൽഫെയർ സ്റ്റേറ്റിന്റെ കടമയാണെന്ന് ഭരണഘടനയുടെ ആർട്ടിക്കിൾ 41-ൽ പറയുന്നുണ്ട്. ഇതിൽനിന്നും ഈ സർക്കാർ പതിയെ പിന്മാറുകയാണോയെന്ന ആശങ്കയാണ് സഭയുടെ മുമ്പാകെ വരുന്നത്. നിങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വരുന്നതിനുവേണ്ടി രണ്ടുകാര്യങ്ങളാണ് ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചത്. അതിൽ ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ 18 മാസത്തെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയുടെ കള്ളക്കണക്ക് ഞാൻ ക്ലിയർ ചെയ്തു. രണ്ടാമത്തേത് നിങ്ങൾ അധികാരത്തിലെത്തിയാൽ പെൻഷൻ തുക 2500/- രൂപയാക്കുമെന്നും എല്ലാ

മാസവും മുടങ്ങാതെ നൽകുമെന്നും ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞു, അതാണ് ഇപ്പോൾ 6 മാസമായി കുടിശ്ശികയായിരിക്കുന്നത്. എന്നുമാത്രമല്ല നിങ്ങൾ പെൻഷൻ നൽകാനെന്നുപറഞ്ഞ്, കേന്ദ്രസർക്കാർ സെഞ്ചുറിയിലെത്തിച്ച പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വിലയിൽ 2 രൂപ അധികമായി സെസ് ഏർപ്പെടുത്തിയതിലൂടെ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമാക്കുകയും ചെയ്തു. കയർ, കശുവണ്ടി, കൈത്തറി എന്നീ മേഖലകളെല്ലാം പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. ഈ മേഖലയിലുള്ളവർക്ക് മറ്റ് വരുമാനങ്ങളൊന്നുമില്ല. ആ സാഹചര്യത്തിലാണ് പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക ഉണ്ടാകുന്നത്. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കാനാണെന്നുപറഞ്ഞ് വെള്ളക്കരം, വൈദ്യുതി ചാർജ്ജ്, ഭവനനിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നികുതികൾ, മദ്യത്തിന് സെസ്സ് എന്നിവയെല്ലാം വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടും പെൻഷൻ മാത്രം നൽകുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ വിശദീകരണക്കുറിപ്പിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ക്ഷേമനിധി പെൻഷന്റെ അവസ്ഥയെന്താണ്? കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ മുടങ്ങിയിട്ട് 13 മാസമായി. അംശദായം വഴി 46 കോടി രൂപയും സെസ്സ് ഇനത്തിൽ 370 കോടി രൂപയും പിരിച്ചെടുത്തത് സർക്കാരിന്റെ കൈവശമുണ്ട്.

എന്നിട്ടും ഒരു വർഷമായി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയാണ്. ഇറ്റ, കാട്ടുവള്ളി, തഴ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, ആഭരണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, ചെറുകിട തോട്ടം തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, തയ്യൽ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, ക്ഷീര കർഷക ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ എന്നിവ ഒരു വർഷമായി കുടിശ്ശികയാണ്. കൂടാതെ, കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ 6 മാസവും കൈത്തറി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, ബീഡി ചുരുട്ടുതൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, ഖാദി തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ എന്നിവ 5 മാസവും കുടിശ്ശികയാണ്. അസംഘടിത തൊഴിലാളി സാമൂഹ്യസുരക്ഷാ ബോർഡ് പെൻഷൻ, കയർ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ, വ്യാപാരി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ എന്നിവയെല്ലാം കുടിശ്ശികയാണ്. ഇവയെല്ലാം സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ പോലെയല്ല, ഇത് അംശദായം ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലേയ്ക്ക് അടയ്ക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഇതിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് ചികിത്സാ സഹായവും പ്രസവ സഹായവും വിദ്യാഭ്യാസ സഹായവും ലഭിച്ചിട്ട് ഒരു വർഷമായി. ഒരു കോഴ്സിൽ ചേർന്ന വിദ്യാർത്ഥിക്ക് ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം

സഹായം ലഭിച്ചിട്ട് എന്തെങ്കിലും കാര്യമുണ്ടോ? ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലേക്ക് അംശദായം അടച്ചിട്ടുപോലും ഇവർക്ക് ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നില്ല. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഒരാൾക്ക് രണ്ടും മൂന്നും പെൻഷൻ അർഹതയുണ്ടായിരുന്നു. ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ പ്രായം 65 വയസ്സായിരുന്നത് 60 ആക്കി ചുരുക്കിയത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരായിരുന്നു. ഒരു കശുവണ്ടി തൊഴിലാളിയായ അമ്മയ്ക്ക് 60 വയസ്സായാൽ വാർദ്ധക്യ കാല പെൻഷനും കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ക്ഷേമപെൻഷനും ലഭിക്കുമായിരുന്നു. അവർ വിധവയാണെങ്കിൽ വിധവാ പെൻഷനും ലഭിക്കുമായിരുന്നു. എന്നാൽ 2019-ൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ അതെല്ലാം ഒറ്റ പെൻഷനാക്കി മാറ്റി. കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗമായ ഒരാൾക്ക് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഇപ്പോൾ ലഭിക്കുകയില്ല. ഒരു വർഷമായി അവർക്ക് കെട്ടിട നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി പെൻഷനും ലഭിക്കുന്നില്ല. അതായത് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ഇല്ലാതെയാകുകയും ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ കുടിശ്ശികകളും ചെയ്തപ്പോൾ ഫലത്തിൽ രണ്ട്

പെൻഷൻ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നവർക്ക് ഇപ്പോൾ ഒരു പെൻഷൻ പോലും ലഭിക്കാത്ത അവസ്ഥയാണ്. നിങ്ങൾ ഈ ലോക്സഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എന്തുകൊണ്ട് പരാജയപ്പെടുവെന്നറിയാൻ മൂന്നുദിവസത്തെ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയും രണ്ടുദിവസത്തെ സെക്രട്ടേറിയറ്റ് യോഗവുമൊന്നും കൂടേണ്ട, ഒരു നിർമ്മാണ തൊഴിലാളിയെക്കണ്ട് ചോദിച്ചാൽ അവർ പറഞ്ഞുതരും. ഇവിടെ അംശദായം അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകാൻ പണമില്ല. എന്നാൽ നവകേരള സദസ്സ്, കേരളീയം തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നതിന് പണമുണ്ട്. മരുന്നവാങ്ങാൻ പണമില്ലാത്തയാളുകൾക്ക് എത്രയുംവേഗം പെൻഷൻ കിട്ടേണ്ടതാണ്. അവരോട് കേരളത്തിന് ഐക്യരാഷ്ട്ര സഭയുടെ പുരസ്കാരവും ഇന്ത്യാ ട്രൂഡേ അവാർഡും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. അതുകൊണ്ട് കലീനരേ, ഉദാത്തരേ, ശുദ്ധ മർത്യരേ, ഈ പാവപ്പെട്ടവരുടെ പെൻഷൻ കൊടുക്കൂ. അങ്ങ് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയാണ്, മുഖ് എം.പി. ആയിരുന്നു, നാളെ അങ്ങ് എം.എൽ.എ. ആകാതിരിക്കട്ടെയെന്ന് ഞാൻ ആശംസിക്കുന്നില്ല, ആകട്ടെ. ഇനി എങ്ങാനും എം.എൽ.എ. ആയില്ലെങ്കിലും അങ്ങേയ്ക്ക് രണ്ട് പെൻഷൻ

ലഭിക്കും. ശ്രീ. കെ. വി. തോമസിന് കോളേജ് പ്രൊഫസറുടെ പെൻഷനും എം.പി. പെൻഷനും എം.എൽ.എ. പെൻഷനുമായി മൂന്ന് പെൻഷൻ ലഭിക്കും. പാവപ്പെട്ട കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികളുടെ 1600/- രൂപയുടെ പെൻഷനോടൊപ്പം അവർ ഒരു സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൂടി വാങ്ങിയാൽ എന്താണ് കുഴപ്പം. മുമ്പ് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന പെൻഷനും അവർക്ക് ഇല്ലാതെയാക്കി. ‘ ആശ്വാസ കിരണം’ പദ്ധതിയിലൂടെ കിടപ്പുരോഗിയെ പരിചരിക്കുന്നവർക്ക് ലഭിച്ചിരുന്ന 600/- രൂപ പെൻഷൻ ഒരു വർഷമായി കുടിശ്ശികയാണ്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ആരംഭിച്ച ‘ ശ്രുതിതരംഗം’ പദ്ധതിയിലൂടെ കോക്ലിയർ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ നടത്തിയശേഷം മെയിന്റനൻസിന് പണം നൽകാത്തതിനാൽ ഇംപ്ലാന്റേഷൻ കഴിഞ്ഞ കുട്ടികൾക്ക് സംസാരശേഷി നഷ്ടമാകുകയാണ്. ആ തുക കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് നൽകണമെന്ന് കൈ കൂപ്പിക്കൊണ്ടുപറയുകയാണ്. ഹീമോഫീലിയ രോഗികളുടെ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയായി വയ്ക്കരുത്. അവർക്ക്..... ഞാൻ ആ വാക്ക് ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. നിങ്ങൾ ദൈവവിശ്വാസികൾ അല്ലെങ്കിൽപ്പോലും നമ്മളാണല്ലോ. ഞങ്ങൾ 50 ലക്ഷം പേർക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന് അങ്ങ് പറഞ്ഞല്ലോ. വി. എസ്.

അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 16 ലക്ഷം പേർക്കായിരുന്നു പെൻഷൻ നൽകിയിരുന്നത്. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാർ അധികാരത്തിൽനിന്നുപോകുമ്പോൾ അത് 34 ലക്ഷം ആക്കി. അതിന്റെ അർത്ഥം ഇരട്ടിയിലധികമാക്കിയെന്നാണ്. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ മാറ്റിയാൽ 50 ലക്ഷം പേർക്കേ കൊടുക്കുന്നുള്ളൂ. അപ്പോൾ 34-ൽ നിന്ന് 50 ആകുന്നതും 16-ൽ നിന്ന് 34 ആകുന്നതും ഏതാണ് വലുതെന്ന് കണക്ക് കൂട്ടി പറയൂ. കണക്ക് അറിയാവുന്നവർ കണ്ടുപിടിക്കട്ടെ. അങ്ങയുടെയും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും ചിത്രത്തിന്റെ കൂടെ 500 രൂപയുടെ ഏതാനും നോട്ടുകളുമായി ചിരിക്കുന്ന മൂന്ന് വയോധികരായ അമ്മമാരുടെ ചിത്രം വലിയ ഫ്ലക്സ് ബോർഡുകളിൽ കേരളത്തിൽ മുഴുവൻ നിങ്ങൾ പ്രദർശിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ്: സർ, അര മിനിട്ട് മതി. ഇതുകൂടി പറഞ്ഞ് അവസാനിപ്പിക്കാം. കേരളത്തിന്റെ തെരുവുകളിലെല്ലാം ഏതാനും വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് വലിയ പരസ്യ ബോർഡുകൾ ഉയർത്തിയിരുന്നു. കൂടിശ്ശിക ക്ഷേമ പെൻഷന്റെ ഒരു ഭാഗം വിതരണം ചെയ്യപ്പോഴാണ് 500-ന്റെ

നോട്ടുകളുമായി ഈ മൂന്ന് അമ്മമാരുടെ ചിത്രം നിങ്ങൾ പരസ്യ പലകയിൽ വച്ചത്. ക്ഷേമ രാഷ്ട്ര സങ്കല്പത്തിൽ വെൽഫെയർ സ്റ്റേറ്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വമാണ് പെൻഷൻ. അത് നികുതി പണത്തിൽ നിന്നാണ് നൽകുന്നത്. മുമ്പുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുകൾ പോലും ഏതെങ്കിലും ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾ നൽകുന്നത് പ്രചരണ ബോർഡുകളായി വച്ചിട്ടില്ലായിരുന്നു. എന്നാൽ നിങ്ങൾ ഈ പാവപ്പെട്ടവരുടെ ദൈന്യതയെ വിറ്റു വോട്ടാക്കുകയായിരുന്നു. അർഹമായ പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത് സർക്കാരിന്റെ ഔദാര്യമായി കൊണ്ടാടുകയായിരുന്നു. അന്ന് റോഡരികിൽ ഉയർന്ന ആ വലിയ ബോർഡുകൾ എവിടെപ്പോയി? അതിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന അമ്മമാർ എവിടെപ്പോയി? അവർ ആ പരസ്യ പലകയിൽനിന്നും പുറത്തിറങ്ങി തെരുവിൽ പെൻഷനുവേണ്ടി യാചിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം.

ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ): സർ, കഴിഞ്ഞ

തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് നല്ല പരാജയമുണ്ടായി. യു.ഡി.എഫ്.-ന് അവർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതിനപ്പുറമുള്ള വിജയവുമുണ്ടായി. ആ തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ

സമയത്ത് ഞങ്ങൾ ക്യാമ്പെയിനുകളിൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഗുണമാകുമെന്ന് കരുതി രാഷ്ട്രീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇവിടെ പറയാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നല്ലാതെ എന്തെങ്കിലും ആത്മാർത്ഥത ഈ പ്രമേയം അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയാവതാരകന് ഇല്ലെന്നുള്ളത് അവർക്കുമറിയാം, നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. (...ബഹളം.....).

ഈ പ്രമേയത്തിന്റെ ഭാഗമായി അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുതുടങ്ങിയത് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്തെ 18 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയെ സംബന്ധിച്ച് ആവർത്തിച്ചു പറയുന്നു, അത് പാടില്ല എന്നാണ്. മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് പുറത്തിറക്കിയ ധവളപത്രത്തിലെ രേഖകളിൽ പറഞ്ഞ കണക്കുകൾ കൃത്യമായിരിക്കും. പക്ഷേ ആ രേഖയേക്കാളുപരി ഈ സഭയിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി അവതരിപ്പിക്കേണ്ട ഒരു ആധികാരിക രേഖ അസംബ്ലിയിൽ വന്ന ചോദ്യങ്ങളുടെ മറുപടിയാണെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു. യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ സമയത്ത് 02-07-2015-ൽ പഞ്ചായത്ത്-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ഡോ. എം. കെ. മുനീർ അന്നത്തെ റാന്നി എം.എൽ.എ. ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാമിന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള മറുപടിയുണ്ട്. അത് സഭയുടെ ആധികാരിക രേഖയായിട്ടാണ് ഞങ്ങൾ

കരുതുന്നത്. അതിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി ഏതെല്ലാം ക്ഷേമപെൻഷനുകളാണ് നൽകുന്നത്; എത്ര കുടിശ്ശികയുണ്ട് തുടങ്ങിയവയെക്കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യത്തിന്റെ മറുപടിയിൽ നിലവിൽ ഓരോ പെൻഷനിലും എത്ര മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിലെ വിശദമായ കാര്യങ്ങൾ ഞാൻ വായിക്കുന്നില്ല. അതിൽ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ - 8 മാസം, വികലാംഗ പെൻഷൻ - 8 മാസം, വിധവ പെൻഷൻ - 8 മാസം, 50 വയസ്സിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ള അവിവാഹിതർക്കുള്ള പെൻഷൻ - 8 മാസം, കർഷക തൊഴിലാളി പെൻഷൻ - 10 മാസം എന്നുപറയുന്നുണ്ട്. കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചത് എന്ന ചോദ്യത്തിന് കുടിശ്ശിക തീർക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട് എന്നായിരുന്നു മറുപടി നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് ജൂലൈ മാസം 2015-ലെ മറുപടിയാണ്. അതിനുശേഷം ആ ഗവൺമെന്റ് 10 മാസം കൂടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഈ 10 മാസം കൂടി കഴിഞ്ഞ് ആകെ 18 മാസമാകുമ്പോഴും ഒരു കുടിശ്ശികയും തീർത്തില്ല എന്നുമാത്രമല്ല പിന്നീട് അവർ പെൻഷൻ കൊടുത്തതുമില്ല. സഭയിലെ

കണക്കുകളും രേഖകളിലും ഇതാണ് പറയുന്നത്. ഈ കണക്ക് പ്രകാരം 18 മാസക്കാലം പെൻഷൻ കൊടുത്തിട്ടില്ല.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, അത് കഴിഞ്ഞ് ഈ സഭയിൽ ഡോ. കെ.

ടി. ജലീൽ നൽകിയ മറുപടിയുണ്ട്. മൂന്ന് മാസത്തെ കുടിശ്ശികയെ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അതിനുശേഷം എല്ലാ കുടിശ്ശികയും കൊടുത്തിരുന്നു. ഡയറക്ട് ബെനിഫിറ്റ് ട്രാൻസ്ഫർ എന്ന പുതിയ സിസ്റ്റം കൊണ്ടുവന്നതാണ് അവസാനത്തെ മൂന്ന് മാസം കുടിശ്ശിക വരാനുള്ള കാരണം. ആ സിസ്റ്റം അനുസരിച്ച് എല്ലാ ബാങ്കുകളിലും അക്കൗണ്ടുകൾ തുടങ്ങുകയും പോസ്റ്റൽ വകുപ്പിനെ പെൻഷൻ വിതരണം ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പോസ്റ്റൽ വകുപ്പിന് അത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കാതെ രണ്ട് മാസം വൈകി. ഞാൻ പറയുന്നതിൽ നിങ്ങൾക്ക് സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ അന്ന് ഇതൊക്കെ ചെയ്ത ഡോ.

കെ. എം. എബ്രഹാം ഇപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ കൂടെയാണല്ലോ, അദ്ദേഹത്തിനോടൊന്ന് ചോദിച്ചുനോക്കൂ. മൂന്ന് മാസത്തെ കുടിശ്ശിക മാത്രമേയുള്ളൂ. (.....ബഹളം.....)

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, യഥാർത്ഥത്തിൽ എൽ.ഡി.എഫ്.

ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം 20,000-25,000 രൂപ വച്ച് ഓരോരുത്തർക്കും കൊടുത്ത കാര്യം ഇവിടെയിരിക്കുന്നവർക്കും നിങ്ങൾക്കുമറിയാം. അല്ലെങ്കിൽ അതുകഴിഞ്ഞും കൊടുത്തു. എനിക്ക് അറിയാവുന്നതാണ്. ഞാൻ അന്ന് സി.പി.ഐ.(എം.)-ന്റെ കൊല്ലം ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയാണ്. ഒരു വീട്ടിൽ ഭാര്യയും ഭർത്താവും കൂടി 78,000 രൂപവരെ കുടിശ്ശിക വാങ്ങിയത് എനിക്കറിയാം. നിങ്ങൾ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തു തീർത്തെങ്കിൽ പിന്നെ എങ്ങനെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ടി വന്നത്? അങ്ങ് കൊടുത്ത മറുപടി വെച്ചതെന്നാണ് ഈ 18 മാസത്തിന്റെ കണക്ക് പറയുന്നത്. അത് മാത്രമല്ല, ഈ വിഷയത്തിനപ്പുറം രാഷ്ട്രീയം പറയുക എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്രമേയാവതാരകൻ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞതെന്ന് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു. രാഷ്ട്രീയം പറയുകയെന്നതല്ലേ നമ്മുടെയൊക്കെ ചുമതല. വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാ പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ പെൻഷനുകൾ നേരത്തെയുണ്ട്. ഒരു സാമൂഹ്യക്ഷേമ പെൻഷൻ എന്ന ആശയത്തോടുകൂടി ആദ്യം പെൻഷൻ നടപ്പിലാക്കിയത് എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ്. 1980-ലെ ഇ.കെ.

നായനാർ ഗവൺമെന്റാണ് കർഷകത്തൊഴിലാളി പെൻഷൻ ആരംഭിച്ചത്. അന്ന് 2.94 ലക്ഷം തൊഴിലാളികൾക്ക് 45 രൂപ വീതം ലഭിച്ച പ്രതിമാസ പെൻഷനായിരുന്നു അത്. പിന്നീട് 1987-ൽ ഇ.കെ. നായനാർ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോഴാണ് അത് പരിഷ്കരിച്ചത്. ഈ പെൻഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്ന സമയത്ത് ഇത് പ്രത്യുൽപാദനകരമല്ലെന്ന വിമർശനമുന്നയിച്ചത് അന്നത്തെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതാക്കന്മാരാണ്. കെ. കരുണാകരന്റെയൊക്കെ കാലമാണത്. അതിനുശേഷം പെൻഷനുകൾ സാധാരണഗതിയിൽ നൽകാറുണ്ടായിരുന്നു. 1981 മുതൽ 1987 വരെ അധികാരത്തിൽ ഇരുന്നിട്ടും കർഷക തൊഴിലാളി പെൻഷൻ കോൺഗ്രസ്സ് സർക്കാർ വർദ്ധിപ്പിച്ചോ? അന്ന് അതിൽ അംഗങ്ങളായിരുന്നവർ ഇവിടെയുണ്ടല്ലോ. പിന്നീട് 1995-ൽ പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചത് ഇടതുപക്ഷമാണ്. 1995-ൽ രാജ്യത്താകെ NSAP (National Social Assistance Programme)-ന്റെ ഭാഗമായി വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ വരുമ്പോൾ അന്ന് അധികാരത്തിലിരുന്നത് യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ആയിരുന്നു. പക്ഷേ, ആ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ തുടങ്ങിയത് 1996-ൽ നിലവിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരായിരുന്നു. ഈ കണക്കിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിനുമുമ്പ് അധികാരത്തിലിരുന്ന യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ അത് ചെയ്തില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കാം. 2011-ൽ യു.ഡി.എഫ്. അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ നാമമാത്രമായി പെൻഷൻ വർദ്ധിപ്പിച്ചു. അത് 80 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ള വിഭാഗത്തിന് 1200 രൂപയാക്കി. എന്നാൽ ഈ പ്രഖ്യാപനമല്ലാതെ കൊടുക്കുകയെന്ന ശീലം പൊതുവേയില്ലാത്തതുകൊണ്ട് വലിയ കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. ഇതൊക്കെ രേഖകളിലുള്ള കാര്യങ്ങളാണ്. (.....ബഹളം....). നേരത്തെ പറഞ്ഞ രേഖയാണല്ലോ. ശങ്കരാടിയുടെ കയ്യിലുള്ള രേഖയല്ല. നേരത്തെ മുനിർ സാഹിബിന്റെ രേഖയാണ് വായിച്ചത്. മുനിർ സാഹിബ് പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്, അല്ലാതെ ശങ്കരാടിയുടെ കയ്യിലുള്ള രേഖ വച്ച് നിങ്ങൾ രാഷ്ട്രീയ പ്രസംഗം നടത്തുന്നതുപോലെയല്ല. ഇവിടെ ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞു, അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയമസഭാ ചോദ്യോത്തരത്തിൽ തന്നെ കൃത്യമായി ഇക്കാര്യങ്ങളുണ്ട്. 2016, ഫെബ്രുവരി 15-ന് ശ്രീ. ബാബു എം. പാലിശ്ശേരിക്ക് കൊടുത്ത മറുപടിയിലും 1397 കോടി രൂപ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് ഗവൺമെന്റുകൾക്കും രണ്ട് വ്യത്യസ്തമായ സമീപനമാണുള്ളത്. ഞങ്ങൾക്ക് 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞല്ലോ. ഏപ്രിൽ മാസം മുതൽ

എല്ലാ മാസവും പെൻഷൻ നൽകുന്നുണ്ട്, കുടിശ്ശിക കൊടുത്ത് തീർക്കുകയും ചെയ്യും. അതിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. എൽ.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞാൽ ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസമാണ്. ഞങ്ങൾ പ്രഖ്യാപിച്ചുപോകുകയല്ല. പെൻഷൻ ഒറ്റയടിക്ക് 1000 രൂപയായി ഉയർത്താൻ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഓർഡർ ഇറക്കിയെങ്കിലും അത് കൊടുത്തില്ല. പിന്നീട് അധികാരത്തിൽ വന്ന എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റാണ് 2021, ഏപ്രിൽ മുതൽ 1000 രൂപയെന്നത് 1600 രൂപയാക്കി ഉയർത്തിയത്. അതും ഇപ്പോൾ കൊടുത്തുവരികയാണ്. അതിന്റെ കണക്ക് നേരത്തെ ഞാൻ വായിച്ചതാണ്. അനർഹരായവർ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്നുവെന്ന ചില വിമർശനങ്ങൾ സി. ആൻഡ് എ.ജി. റിപ്പോർട്ടിൽ വന്നിരുന്നു. അത് കറക്ട് ചെയ്യാനായുള്ള ശ്രമം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 33.99 ലക്ഷം എന്നുള്ളത് ഇപ്പോൾ 62 ലക്ഷം പേർ മസ്റ്ററിംഗ് ചെയ്യുന്നുണ്ട്. മസ്റ്ററിംഗ് ചെയ്യുന്നതിനനുസരിച്ച് ആളുകളുടെ എണ്ണം കൂടുകയും കുറയുകയും ചെയ്യുന്നതാണ്. അത് കൃത്യമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ക്ഷീര കർഷക ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നില്ല, കുടിശ്ശിക വലിയ തോതിലാണ്, വർഷങ്ങളായി കൊടുക്കുന്നില്ല തുടങ്ങി നിരവധി ക്ഷേമനിധികളെ കുറിച്ച്

പ്രമേയാവതാരകൻ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങ് ഇക്കാര്യം പറയാൻ വേണ്ടിയിട്ടാണോ അതോ ലിസ്റ്റ് എടുത്തിട്ടാണോ? 16 ക്ഷേമനിധികൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ട് തന്നെയാണ് പെൻഷൻ നൽകുന്നത്. ആ ക്ഷേമനിധികളിൽ ചില ചെറിയ ചെറിയ പഠന സഹായങ്ങൾ, മരണാനന്തരമായി കുടുംബങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന സഹായം, ചികിത്സാ സഹായം എന്നിവ നൽകുന്നുണ്ട്. വളരെ കുറച്ച് ക്ഷേമനിധികൾക്കേയുള്ളൂ ഇങ്ങനെ നേരിട്ട് ധനസഹായം നൽകുന്നത്. നിർമ്മാണ തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി അത്തരത്തിലൊരു ക്ഷേമനിധിയായിരുന്നു. ആ ക്ഷേമനിധിയിലെ ഫണ്ട് കളക്ട് ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് കഴിഞ്ഞ ദിവസം പറഞ്ഞത്. അത് കളക്ട് ചെയ്ത് വളരെ താമസിയാതെ അവിടെയുള്ള പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. പക്ഷേ ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ കുടിശ്ശികയെക്കുറിച്ച് കുറേയേറെ കാര്യങ്ങൾ ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് പറഞ്ഞല്ലോ. അദ്ദേഹത്തിന് ഈ വിവരങ്ങൾ എവിടെനിന്നാണ് കിട്ടുന്നതെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. വിവിധ ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകൾ വഴി ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് 2764 കോടി 37 ലക്ഷം രൂപയുടെ ആനുകൂല്യങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ വിവിധ പെൻഷനുകളുടെ ഡീറ്റെയിൽസ് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളിൽനിന്നും വാങ്ങി അടുത്ത ദിവസം തന്നെ ലഭ്യമാക്കാം. സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുള്ള 16 ക്ഷേമനിധി ബോർഡുകൾക്ക് ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ടാണ് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നത്. നമ്മൾ രണ്ടുപേരും കൊല്ലം ജില്ലയിൽ നിന്ന് വരുന്നതിനാൽ കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ അങ്ങേയ്ക്കും എനിക്കും താൽപ്പര്യമുണ്ട്. കൊല്ലം ജില്ലയിൽ വലിയ തോതിൽ കശുവണ്ടി തൊഴിലാളികൾ ഉള്ളതാണ്. അവിടെ കശുവണ്ടി ക്ഷേമനിധി ബോർഡുണ്ട്. ആ ബോർഡിലെ കുറച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതിനുള്ള ഫണ്ട് ഇല്ല. അതിന് പ്രത്യേക ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടാണ് കഴിഞ്ഞ വർഷം പെൻഷൻ കൊടുത്തു തീർത്തത്. ഇങ്ങനെ ക്ഷേമനിധി പെൻഷനുകളെല്ലാം കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ നിർമ്മാണ തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിലാണ് ഇനി നടപടികളെടുക്കാനുള്ളത്. അത് കുറച്ച് ചെയ്യുന്നതാണ്. ക്ഷീരം ഉൾപ്പെടെ എല്ലാ മേഖലകളെയുംകുറിച്ച് അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് പൂർണ്ണമായും ശരിയല്ലെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയുകയാണ്. അങ്ങിവിടെ രണ്ട് പെൻഷനുകളുടെ കാര്യം സൂചിപ്പിച്ചു. ഏത് പെൻഷനാണ് സർക്കാർ കുറച്ചിട്ടുള്ളത്? 2019-ൽ ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ്

ഐസക്ക് ഒരു ഓർഡർ പുറപ്പെടുവിച്ചു. ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്ന് പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്ന ആളുകളുണ്ട്. ആ ക്ഷേമനിധിയിൽനിന്ന് അന്നുവരെ പെൻഷൻ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആളുകൾക്കെല്ലാം ആ പെൻഷൻ തുടരും. കൂടാതെ സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷനും വരും. രണ്ട് പെൻഷനാണ്. അന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ആ തുക, അങ്ങയുടെ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 18 മാസക്കാലത്തെ പ്രശ്നമടക്കം കൊടുക്കാതിരുന്ന കാലത്ത് ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന രേഖയിലുണ്ടായിരുന്ന പെൻഷൻ തുടരും. അതിപ്പോഴും കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഉത്തരം ക്ലിയറായി പറയാം. അന്ന് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത് 600 രൂപയാണെങ്കിൽ ആ 600 രൂപ അന്ന് പെൻഷൻ ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന എല്ലാ ആളുകൾക്കും കൊടുക്കും. അതിനുശേഷം ഇങ്ങോട്ട് സാമൂഹികക്ഷേമ പെൻഷൻ എന്നുപറയുന്നത് ഇപ്പോൾ 1600 രൂപ, ഇനി വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതനുസരിച്ച് അഡീഷണലും കൊടുക്കും. അതിനുശേഷമുള്ളതിനകത്ത് ഈ പെൻഷൻ ആക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചെയർ സമ്മതിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഞാനിരിക്കാം. ചെയർ പറയുന്നതുകൊണ്ടാണ്. നമുക്കിതിന് പിന്നെയും സമയമുണ്ടല്ലോ? ആറ് മാസത്തിൽ അഞ്ച് മാസത്തേക്ക് വീണ്ടും

അവതരിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് വീണ്ടും അവതരിപ്പിക്കാനുള്ള സമയം ലഭിക്കുമെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നു.

മി. സ്വീക്കർ: യെസ്....പ്ലീസ്...പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, അദ്ദേഹം സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി

പെൻഷനെക്കുറിച്ച് വളരെ വിശദമായി ഇവിടെ പറഞ്ഞു. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷനെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ കോടതിയിൽപ്പോയി എന്തോ പറഞ്ഞുവെന്നാണ്.

സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ പൗരന്റെ അവകാശമല്ല. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി അവകാശമല്ല.

സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ ഭരണഘടനയിൽ ഡയറക്ടീവ് പ്രിൻസിപ്പിൾസിനകത്ത് വരുന്നതാണ്. ഡയറക്ടീവ് പ്രിൻസിപ്പിൾസിനകത്ത് വരുന്ന ഒരു കാര്യം

അന്ന് ആർ. ശങ്കർ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷന്റെ കാര്യം പറയുന്നുണ്ട്.

ആർട്ടിക്കിൾ 41 അനുസരിച്ച് ക്ഷേമപെൻഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രവർത്തനം

സർക്കാർ നടത്തണമെന്ന ഡയറക്ഷനാണ്. അത് ഡയറക്ടീവ്

പ്രിൻസിപ്പിൾസാണ്. അതനുസരിച്ചാണ് സർക്കാരിന്റെ

സാമ്പത്തികശേഷിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊടുക്കേണ്ടത്. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി

പെൻഷൻ എന്നുപറയുമ്പോൾ നിർബന്ധമായി കൊടുക്കേണ്ട ഒരു പെൻഷനല്ല.

പക്ഷേ പ്രസംഗിക്കുക മാത്രമല്ല, അത് കൃത്യമായി കൊടുക്കുകയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യുന്നത്. സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷനടങ്ങാതിരുന്ന ഇന്ത്യയിലെ ജീവനക്കാർക്കുവേണ്ടി ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ കരയുന്നുണ്ടല്ലോ; ഇന്നലെ വലിയ മാർച്ചുണ്ടായിരുന്നല്ലോ? സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ ഇന്ത്യയിൽ നിർത്തലാക്കിയതാരാണ്? ശ്രീ. മൻമോഹൻസിംഗ് എന്ന നേതാവിനെ നിങ്ങൾ ഓർക്കുമല്ലോ? ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഈ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷൻ നിർത്തിയത്. കേരളത്തിൽ ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് ഇവിടത്തെ ജീവനക്കാരെല്ലാംകൂടി രംഗത്തേക്ക് വരേണ്ടിവന്നത്. ഇന്ത്യയിലാകെ പി.എസ്.സി. വഴി നിയമനം നടത്തുന്നതിൽ 60 ശതമാനത്തിലധികം കേരളത്തിൽ മാത്രമാണുള്ളതെന്ന് കണക്കുകൾ കാണിക്കുകയല്ലേ? സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷനും മറ്റെല്ലാ പെൻഷനും നിർത്തിയ ആളുകൾ സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി പെൻഷനെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ വലിയ വാചാലമായി പറയുകയാണ്. ഞങ്ങൾ ഈ പെൻഷൻ കൊടുക്കുമെന്ന് കോടതിയിൽ പറഞ്ഞു. കോടതി പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിർബന്ധമായി കൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്നതല്ല. ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചു

ഡയറക്ടീവ് പ്രിൻസിപ്പിൾസ് അനുസരിച്ച് കൊടുക്കുന്നതാണ്. ഇവിടെ ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങളൊക്കെ പാലിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് പറഞ്ഞത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം രണ്ട് രൂപയുടെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞല്ലോ; ഞങ്ങളന് പറഞ്ഞതെന്താണ്? 2023-24 ബജറ്റിലെ 561-ാമത്തെ പാരഗ്രാഫിൽ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സീഡ് ഫണ്ടിനെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പോയാൽ ബാധ്യത ഏകദേശം 11000 കോടി രൂപ വരുമെന്നും അതുകൊണ്ട് ഈ കടമ തുടർന്ന് നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനായി സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ സീഡ് ഫണ്ട് മുഖേന കുറച്ചധികം വിഭവസമാഹരണം നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നുവെന്നും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 1000 കോടി രൂപയ്ക്കടുത്താണ് അതിൽ വരിക. 1000 കോടി എന്നുപറഞ്ഞാൽ ഏകദേശം ചെലവ് വരുമ്പോൾ ഒരു മാസത്തെ ചെലവിലധികം വരില്ല. അന്ന് കേരളത്തിൽ എന്തൊരു പുകിലായിരുന്നു. എത്ര രൂപയാണ് ഞങ്ങൾ കളക്ട് ചെയ്തതെന്ന ചോദ്യമുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് മറുപടിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അയിരത്തി ചിലാനം കോടി രൂപ കളക്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് വന്നിട്ട് അതിൽനിന്ന് കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

അതുകൊണ്ട് ഈ സഭയിൽ ഒരു കാര്യം പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇന്ന് ഇത്രയും വലിയ ബഹളം ഉണ്ടാക്കിയല്ലോ. പെട്രോളിനും ഡീസലിനും മൂന്ന് രൂപയും മൂന്നര രൂപയും കർണ്ണാടക മെനിഞ്ഞാന്ന് കൂട്ടിയിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിലെ ഒരു കാര്യമായ പത്രത്തിലും

(ബഹളം..... ബഹളം.....)

മി.സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഞാൻ കൂട്ടിയകാര്യമേ പറയുന്നുള്ളൂ. കർണ്ണാടക എന്നുപറയുമ്പോൾ ചാട്ടുന്നതെന്തിനാ? കർണ്ണാടകത്തിലെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ ചാടിയുള്ളേണ്ട കാര്യമില്ല. എത്രയോ ആയിക്കോണ്ടേ? മൂന്നര രൂപയും മൂന്ന് രൂപയും കർണ്ണാടകത്തിൽ മെനിഞ്ഞാന്ന് കൂട്ടിയില്ലേ? കേരളത്തിലെ മലയാള മനോരമടക്കമുള്ള പ്രമുഖ പത്രങ്ങളിലൊന്നും അതിന്റെ വാർത്ത കണ്ടില്ലേ. എന്തുംവേണ്ടി കാര്യങ്ങളാണ് അന്ന് പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, ഇപ്പോഴത്തെ പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും വില പറയാമോ?

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ഈ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി

രാഷ്ട്രീയം പറഞ്ഞ് ആർഭാടത്തിലേക്ക് എത്താൻ വേണ്ടിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണ് പിന്നീട് നോക്കിയത്. ഇതൊക്കെ എന്ത് ആർഭാടം? എന്തായിരുന്നു ഇവിടെ നവകേരള സദസ്സിന്റെ സമയത്ത്? നമ്മുടെ ഗതാഗതവകുപ്പ് മന്ത്രി ആ വണ്ടി റീഫർബിഷ് ചെയ്ത് റൂട്ട് ഓടിക്കുകയാണ്. സാധാരണ ഒരു ടൂറിസ്റ്റ് ബസിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ എ.സി. ബസ്സിന്റെ അത്രയും സൗകര്യമില്ലാത്ത ഒരു ബസ്സിനെ സംബന്ധിച്ച് എന്തൊക്കെയായിരുന്നു അന്ന് പറഞ്ഞത്? ആദ്യത്തെ ദിവസം ആ ബസ്സ് പത്രക്കാർ കാണാൻ കയറിയല്ലോ; നിങ്ങൾക്ക് പലർക്കും അതിന് വരാൻ പറ്റിയില്ല. നിങ്ങൾ സഹക്കരിക്കേണ്ടെന്ന് തീരുമാനിച്ചതുകൊണ്ട് അതുവന്ന് കാണാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. പക്ഷേ പിന്നീട് ആ ബസ്സ് കാണാൻ സാധിക്കും. ആ ബസ്സിനകത്ത് എന്തൊക്കെ സൗകര്യമാണെന്നാണ് പറഞ്ഞത്? ഒരു ബോയിംഗ് വിമാനത്തിനകത്തുള്ള എല്ലാ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളും ചെറിയൊരു ബസ്സിനകത്ത് ഒരുക്കിയെന്നൊക്കെയല്ലേ? അത് സാധാരണ റൂട്ട് ബസ്സായി ഓടുന്ന ബസ്സാണ്. ക്ലീഫ് ഹൗസിലെ അറ്റകുറ്റപ്പണിയൊക്കെ ഇവിടെ എപ്പോഴും പറയുന്നത്. നവകേരളസദസ്സ് മറ്റുകാര്യങ്ങൾ, ആർഭാടം..... എന്ത്

ആർഭാടമാണ്? കേരളത്തിൽ ക്യാബിനറ്റ് പദവി എത്രപേർക്കുണ്ട്?
അതിനതക്ക എന്ത് സൗകര്യമാണ്? അതിൽ പ്രതിപക്ഷനേതാവും
മുഖ്യമന്ത്രിയും അല്ലെങ്കിൽ മന്ത്രിമാരും തമ്മിൽ എന്തുവ്യത്യാസമാണുള്ളത്?
നമുക്കിവിടെ വ്യത്യാസം സൗകര്യത്തിന്റെ കാര്യത്തില്ലല്ല, സ്റ്റാഫിന്റെ
കാര്യത്തില്ലല്ല, വണ്ടിയുടെ കാര്യത്തിലുമില്ല. എന്നാൽ കർണ്ണാടകത്തിന്റെ
കാര്യം പറയുമ്പോൾ വീണ്ടും ബഹളം വയ്ക്കരുത്. കർണ്ണാടകത്തിൽ ഇപ്പോൾ ഒരു
ഗവൺമെന്റുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അവിടത്തെ എത്രപേർക്കാണ് ക്യാബിനറ്റ്
പദവിയെന്ന് അറിയുമോ? 90 പേർക്കാണ് ക്യാബിനറ്റ് പദവി. അവിടത്തെ
പ്രമുഖരായ നേതാക്കന്മാർക്ക് ചികിത്സ ചെയ്യുന്ന ഡോക്ടർമാർക്കുവരെ
ക്യാബിനറ്റ് പദവിയാണ്. (...ബഹളം....) അതിനുള്ള സെക്യൂരിറ്റിയും
സൗകര്യവും കൊടുക്കുകയാണ്. തൊട്ടപ്പുറത്തെ കാര്യങ്ങളിൽ
ഇടപെടുന്നവരാണല്ലോ നിങ്ങൾ? ഇത്തരത്തിൽ ആർഭാടത്തിന്റെ കാര്യങ്ങൾ
പറയുന്ന നിങ്ങൾ 90 പേർക്ക് ക്യാബിനറ്റ് പദവി കൊടുത്തല്ലോ? ഈ
തെരഞ്ഞെടുപ്പിലെ പരാജയമുൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ വലിയ
വിനയത്തോടുകൂടി ഞങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അത് മനസ്സിലാക്കി

അതിനനുസരിച്ച് കുറച്ച് ചെയ്യും. ഞങ്ങൾ മൂന്ന് ദിവസം സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി കൂടുന്നവരാണ്. ഞങ്ങൾ കൂടും, ഞങ്ങളുടെ മറ്റ് ഇടതുപക്ഷ മുന്നണി കക്ഷികളൊക്കെ കമ്മിറ്റി കൂടും, നല്ല വിമർശനങ്ങൾ കേൾക്കും. അതാതു കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യണം, ചെയ്യണ്ടയെന്നൊക്കെ പറയും. അതെല്ലാം ഞങ്ങൾ കേൾക്കും. പക്ഷേ ഞങ്ങൾ സാംസാരിക്കുന്നത് മോശം; പറയുന്നത് മോശം, മുഖ്യമന്ത്രി അങ്ങനെ പറയുന്നു, ബാക്കിയുള്ളവർ ഇങ്ങനെ പറയുന്നു. ഇന്നത്തെ മലയാള മനോരമ പത്രം എന്റെ കൈയിലുണ്ട്. എങ്ങനെയാണ് നിങ്ങളിതിനെ കാണവെന്നതിന്റെ ഉദാഹരണമാണ്. മലയാള മനോരമ പത്രത്തിലെ 9-ാം പേജിൽ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ ഒരു സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റാണ്. ' നേർക്കാഴ്ച ' - “ കോൺഗ്രസ് ഓഫീസിൽ ബോംബ് കണ്ടെന്നു പറയാൻ പിണറായി വിജയന് ആണത്തമുണ്ടോ? അവൻ വെട്ടിക്കൊന്ന ആളെത്രയാണ്? വെടിവെച്ചുകൊന്നവരെത്രയാണ്” കേരളത്തിന്റെ കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ ഭാഷയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ല, മനോരമ പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത ഞാൻ വായിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ച് 'അവൻ വെട്ടിക്കൊന്ന ആളെത്രയാണ്'

വെടിവെച്ചുകൊന്ന അളെത്രയാണ് ' എന്ന് ചോദിക്കുന്ന കെ.പി.സി.സി.
 പ്രസിഡന്റ്. 'കൊല്ലുന്ന രാജാവിന് തീന്നുന്ന മന്ത്രിമാർ' എന്ന് പറയുന്ന
 രീതിയാണ് നിങ്ങൾ. നിങ്ങൾ ഇതാണ് കാണുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട
 പ്രതിപക്ഷനേതാവിനെയൊക്കെ അദ്ദേഹം അഭിസംബോധന ചെയ്ത രീതി
 വെച്ചുനോക്കുമ്പോൾ ഇതൊക്കെ വലിയ കാര്യമാണെന്ന് ഞാൻ കാണുന്നില്ല.
 നിങ്ങൾ ആണല്ലോ സാംസ്കാരികതെപ്പറ്റി പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ
 രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞല്ലോ; രാഷ്ട്രീയം പറയാം. കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട
 ആളുകൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രം എടുക്കുന്ന
 നിലപാടുകൾക്കെതിരെ നിൽക്കാൻ നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കുന്നുണ്ടോ? ഇത്
 സമീപനത്തിന്റെ പ്രശ്നമാണ്. കേരളത്തിൽ പെൻഷൻ കമ്പനിയുണ്ടാക്കി. ആ
 പെൻഷൻ കമ്പനിയെ തകർത്തു. കിഫ്ബിയെ തകർത്തു. ഇതെല്ലാം ചെയ്ത്
 ശ്യാസംമുട്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പണം കടമെടുക്കാൻപോലും
 അനുവദിക്കാത്ത നിലപാട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുമ്പോൾ ആ
 നിലപാടിനെതിരായി അതിശക്തമായിട്ടുള്ള ഒരു സമീപനം കേരളം
 സംയുക്തമായിട്ടുണ്ടാകണം. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു, നിങ്ങൾ പറയാനുള്ളത്

പറഞ്ഞു, തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ കൂടുതൽ വോട്ടുകൾ നിങ്ങൾക്ക് കിട്ടി. നിങ്ങൾ ജയിച്ചു. ആകെ അതിനകത്ത് വിഷമമുണ്ടായിരുന്നത് ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ മാത്രമെയുള്ളൂ. അത് നിങ്ങളുടെ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് സോഷ്യൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഇലക്ട്രോൺ ടാക്സിന്റെയുമൊക്കെ ഭാഗമാണ്. അതൊക്കെ നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുക, അത് നിങ്ങളുടെ പാർട്ടി കമ്മിറ്റി ചർച്ച ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്തായാലും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞു. തെരഞ്ഞെടുപ്പ് കഴിഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ ഇനി കേരളത്തിന്റെ കാര്യത്തിലൊന്ന് താൽപ്പര്യത്തോടുകൂടി ഇടപെടണം. കേന്ദ്രത്തിൽ പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നു. പുതിയ ഗവൺമെന്റ് എന്നുപറയുമ്പോൾ പഴയ സംവിധാനം തന്നെയാണെങ്കിലും ഒരു കൂട്ടുകക്ഷി ഗവൺമെന്റാണ്. കുറച്ച് എം.പി.-മാർ ഇന്ത്യാ മുന്നണി എന്ന നിലയിൽ ആ മുന്നണിയുണ്ട്. അവിടെ കുറച്ച് കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെട്ട് കേരളത്തിന് കിട്ടാനുള്ള പണം കിട്ടാനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കണം. കേരളത്തിന് കിട്ടാനുള്ള പണം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അർഹമായിട്ടുള്ള വികസന കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാൻ പറ്റില്ല, സാമൂഹ്യ ക്ഷേമ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താനും പറ്റില്ല. നമ്മൾ ഇവിടെ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ ഇരിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിനെ വീണ്ടും

ശ്യാസംമുട്ടിക്കുന്നതുകൊണ്ട് കാര്യമില്ല. ഇത് മേടിച്ചെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം വേണം. എന്തായാലും സാമൂഹിക ക്ഷേമ പെൻഷൻ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നിലപാട് വളരെ കൃത്യമാണ്. ഈ മാസത്തെ പെൻഷനുകൾപ്പെടെ നിലവിൽ അഞ്ചുമാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ടെന്ന് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ ഏപ്രിൽ മുതലുള്ള 8000 രൂപ പെൻഷൻകാർക്ക് കൃത്യമായിത്തന്നെ കൊടുക്കും. ബാക്കി കാര്യങ്ങളെല്ലാം കൃത്യമായി ചെയ്ത് മുന്നോട്ടുപോകാനാണ് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നത്. എല്ലാ മേഖലയിലും നമുക്ക് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയുമെന്നുതന്നെയാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കാരണം ഫിസ്കൽ കൺസോളിഡേഷന്റെ കാര്യത്തിൽ കേരളം മെച്ചപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. എങ്കിലും മലയാള മനോരമ പത്രം പ്രസിദ്ധീകരിച്ച സെന്റർ സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ റിലേഷൻഷിപ്പ് എന്ന ലേഖനത്തിൽ How Centre throttled Kerala and how FM Balagopal' s response heaped more burden എന്ന് പറഞ്ഞ് സി ആന്റ് എ.ജി.യുടെ റിപ്പോർട്ടടക്കം പ്രസിദ്ധീകരിച്ചിരുന്നു. കഴിഞ്ഞ വർഷം കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന ഗ്രാന്റിനേക്കാൾ 15,000 കോടി രൂപയുടെ വെട്ടിക്കുറവാണ് വരുത്തിയിട്ടുള്ളത്. കേരളം ഫിനാൻഷ്യൽ കാര്യങ്ങളിൽ കുറെ പുരോഗതി കൈവരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് കഴിഞ്ഞ മെയ് 18-ന് മലയാള മനോരമ

പ്രസിദ്ധീകരിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽത്തന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നേട്ടങ്ങളും കാര്യങ്ങളെല്ലാമുണ്ട് നമ്മുടെ വരുമാനം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്, അതെല്ലാം വെച്ച് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകും. ഏതായാലും ക്ഷേമ പദ്ധതികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരാശങ്കയും വേണ്ട. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളെ ആശങ്ക തീറ്റിച്ച് അതിന്റെ പേരിൽ വോട്ട് ലഭിക്കാനുള്ള രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ളതാണ് ഈ പ്രമേയം. ക്ഷേമ പെൻഷനുകൾപ്പെടെ കൃത്യമായി കൊടുക്കുമെന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്. പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നടപ്പാക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. അതുകൊണ്ട് ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അനുമതി നൽകേണ്ടതില്ലെന്ന് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച അഭിപ്രായം ഒന്നുകൂടി അറിയിക്കുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെയ്ക്കണമെന്ന ഉപക്ഷേപത്തിന് അനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിന് അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ): സർ, സാധാരണ വളരെ സൗമ്യമായി മറുപടി പറയാറുള്ള ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇന്ന് ഇത്രയും

പ്രകോപിതനായി സംസാരിക്കാനുണ്ടായ കാരണമെന്തെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് നിങ്ങളുടെ ഗവൺമെന്റിനുമുന്നിൽ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടി ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹം നൽകിയ വിവരങ്ങൾ കേട്ട് എന്തിനാണ് അങ്ങ് പ്രകോപിതനാകുന്നത്? അങ്ങ് പറഞ്ഞത്, ഈ വിഷയം ഒരു അടിയന്തര സ്വഭാവവുമുള്ളതല്ലെന്നാണ്. രണ്ട്, പ്രതിപക്ഷം മുതലക്കണ്ണുനീർ പൊഴിക്കുകയാണെന്ന്. മൂന്ന്, ആത്മാർത്ഥതയില്ലെന്ന്. ഞങ്ങളുടെ ആത്മാർത്ഥത അളക്കുന്നതിനുള്ള അളവുകോൽ അങ്ങയുടെ കൈയ്യിലുണ്ടോയെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയില്ല. പക്ഷെ, വിഷയം ലളിതമല്ല വളരെ സങ്കീർണ്ണമാണ്. 6 മാസത്തെ ക്ഷേമപെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ നിൽക്കുന്നു. സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷനും കുടിശ്ശികയായി നിൽക്കുകയാണ്. അത് മന്ത്രിയുടെ കണക്കനുസരിച്ച് 62 ലക്ഷം പേർക്ക്, ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവനുസരിച്ച് 48 ലക്ഷം പേർക്കുമാണ് പെൻഷൻ നൽകാനുള്ളതെന്നാണ്. കൂടാതെ ഭിന്നശേഷിക്കാരും വിധവകളും വാർദ്ധക്യം ബാധിച്ചവരും ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവരുമായ അഗതികളായിട്ടുള്ള 55 ലക്ഷം പേർക്ക് സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകാനുമുണ്ട്. ഈ പെൻഷനെ ആശ്രയിച്ച് മരുന്ന് വാങ്ങാൻ കാത്തിരിക്കുന്നവർക്ക് നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ ആറ് മാസത്തെ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് വളരെ തന്ത്രപൂർവ്വം

പറഞ്ഞു - ഈ മാസംമുതൽ എല്ലാം കൊടുത്തുതുടങ്ങിയെന്ന്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുഖ് സർക്കാരിന്റെ ഉത്തരവ് ഇറങ്ങിയിരുന്നതെങ്ങനെയാണ്? 2023-ലെ ഉത്തരവിൽ പറയുന്നത് ജൂലൈ മാസത്തെ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷൻ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നു; ആഗസ്റ്റ് മാസത്തെ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്നു എന്നാക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ ആ ഉത്തരവിൽ മാറ്റം വന്നു. ഒരു മാസത്തെ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷന്റെ ഉത്തരവാണിത്. ഏത് മാസത്തെ പെൻഷനാണെന്ന് വ്യക്തമായി ഒരിടത്തും പറയുന്നില്ല. ഇപ്പോൾ പറയുന്നത് മാർച്ച്, ഏപ്രിൽ, മെയ് മാസങ്ങളിലെ പെൻഷൻ കൊടുത്തുവെന്ന്. യഥാർത്ഥത്തിൽ കൊടുത്തത് 2023 ഒക്ടോബർ, നവംബർ, ഡിസംബർ മാസത്തിൽ കൊടുക്കാനുള്ള കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. ഏതാണ്ട് 6 മാസത്തെ പെൻഷൻ ഇനി ഒരിക്കലും കിട്ടില്ലെന്ന രീതിയിലാണ് ഇതുവരെ ഇറങ്ങാത്ത രീതിയിൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഏത് മാസത്തെ പെൻഷനാണ് നൽകാനുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് സാധാരണ പെൻഷൻ ഉത്തരവുകൾ ഇറക്കാറുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ രണ്ട് പ്രാവശ്യമായി വളരെ കൗശലത്തോടെ ഏത് മാസത്തെ പെൻഷനാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാതെ ഒരു മാസത്തെ പെൻഷനെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നത് ആരെ കബളിപ്പിക്കാനാണ്? ഈ പാവപ്പെട്ട ഏറ്റവും

സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരെ പറ്റിക്കുന്നതിനാണോ? അപ്പോൾ കുടിശ്ശിക നൽകാതിരിക്കാനുള്ള കൗശലപൂർവ്വമായ നീക്കമാണ് സർക്കാർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. 6 മാസത്തെ 900 കോടി രൂപയുൾപ്പെടെയുള്ള 5400 കോടി രൂപ ഈ പാവങ്ങൾക്ക് കിട്ടാനുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കിയാൽ പിന്നെ കുടിശ്ശികയില്ലെന്ന് എങ്ങനെയാണ് പറയുന്നത്? 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടെന്ന് ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളതാണ്. ആ കുടിശ്ശിക കൊടുത്തുതീർക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. 5 മാസത്തെ കുടിശ്ശികയൊന്നുമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞാലെ പ്രശ്നമുള്ളൂ. അഞ്ചുമാസത്തെ കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, പിന്നെ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊരു സർക്കാർ ഉത്തരവ് ഇറക്കുന്നത്? സർക്കാർ പെൻഷൻ അനുവദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവുകളിറക്കുമ്പോൾ ആ പ്രത്യേക മാസത്തിന്റെ പേര് വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ടാണ് ഇറക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് കഴിഞ്ഞവർഷം ഇറക്കിയ മൂന്ന് തവണത്തെ ഉത്തരവുകൾ ഞാൻ വായിച്ചത്. ഈ പ്രാവശ്യത്തെ ഉത്തരവ് മാറ്റി ഒരു മാസത്തെയെന്നാക്കി. എന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ പെൻഷൻ കൃത്യമായി കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് വരുത്തിത്തീർക്കാനുള്ള ഒരു നിലപാടാണ് നിങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അങ്ങ്

ചോദിച്ച എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയമസഭയിൽ പറഞ്ഞതെന്ന്. ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് സഭയിൽ പറഞ്ഞത് മുഴുവൻ രേഖകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. 18 മാസത്തെ പെൻഷൻ കൊടുക്കാനുണ്ടെന്ന് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു. ഇവിടെ മുൻധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഇറക്കിയ ഔദ്യോഗിക ധവള പത്രം വായിച്ചിരുന്നുവല്ലോ, ഈ സഭയുടെ ടേബിളിൽ വെച്ച ധവളപത്രം. സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ, അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കേണ്ട മൂന്ന് മാസത്തെ ബാധ്യത 806 കോടി രൂപയായിരുന്നു. അതായത് 2014 നവംബർ, ഡിസംബർ, 2015 ജനുവരി എന്നീ മാസങ്ങളിലേതായിരുന്നു ഈ കുടിശ്ശിക. ഇനി മറ്റെന്തെങ്കിലും സംശയമുണ്ടെങ്കിൽ ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് തന്നെ 2017-ൽ ശ്രീ. എം. സ്വരാജിന്റെ ചോദ്യത്തിനുള്ള മറുപടിയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചോദ്യം, ഈ സർക്കാർ അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ ക്ഷേമ പെൻഷനുകളിൽ എത്ര മാസത്തെ കുടിശ്ശികയുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് തരംതിരിച്ച് അറിയിക്കാമോ എന്നായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ അധികാരമേൽക്കുമ്പോൾ 2014 നവംബർ മുതൽ 2015 ജനുവരി വരെയുള്ള വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ, വിധവാ പെൻഷൻ, വിഗലാംഗ പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ പെൻഷനുകൾ കുടിശ്ശികയായി നൽകാനുണ്ടായിരുന്നു. അതിനുള്ള കാരണം പറയുന്നത്, 2015 ഫെബ്രുവരി മുതലുള്ള

തുക ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ഡി.ബി.റ്റി. സംവിധാനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുവരികയായിരുന്നുവെന്നാണ്. ഡി.ബി.റ്റി. സംവിധാനത്തിൽ ഗുണഭോക്താക്കളുടെ വിവരങ്ങൾ യഥാസമയം രേഖപ്പെടുത്താത്തതുമാത്രവും തെറ്റായ രേഖപ്പെടുത്തലുകൾ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സാങ്കേതിക തടസങ്ങൾ, എന്നീ കാരണങ്ങളാൽ വിതരണം ചെയ്ത തുക ലഭിക്കാതെ വന്നതുമാത്രവും കുടിശ്ശികയുണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. ഇത് ഈ സഭയിൽ മുൻ ധനകാര്യമന്ത്രി നൽകിയ ഉത്തരമാണിത്. എന്നിട്ട് ഉമ്മൻ ചാണ്ടി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പതിനെട്ട് മാസത്തെ ക്ഷേമ പെൻഷൻ കുടിശ്ശിക നൽകാനുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞത് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്? ബഹുമാനപ്പെട്ട ചെയർ അറിയണം. ഈ സഭയിൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ രേഖയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സംസാരിച്ചത്. പിന്നെ ഞങ്ങളുടെ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് പെൻഷനുണ്ടായിരുന്നു. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 16 ലക്ഷം പേർക്ക് പെൻഷനുണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ സർക്കാരുകൾ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ പെൻഷൻകാരുടെ എണ്ണത്തിലും പെൻഷൻ തുകയിലും വർദ്ധനവുണ്ടാകാറുണ്ട്. പണ്ട് പെൻഷൻ തുകയായി നൽകിയിരുന്നത് 100 രൂപയായിരുന്നു. ആ കാലത്ത് 100 രൂപയ്ക്ക് വലിയ വിലയുണ്ടായിരുന്നു. 2011-ൽ ഞങ്ങളുടെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്ന സമയത്ത് 16 ലക്ഷം പേർക്കാണ് പെൻഷൻ നൽകിയിരുന്നതെങ്കിൽ ആ സർക്കാർ അധികാരമൊഴിഞ്ഞപ്പോൾ 34 ലക്ഷം പേർക്ക് പെൻഷൻ അനുവദിച്ചു. നിങ്ങളുടെ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആ സർക്കാർ പെൻഷൻ തുക വർദ്ധിപ്പിച്ചു. പക്ഷെ നിങ്ങൾ ചെയ്തത് ഒറ്റപെൻഷനാക്കി മാറ്റി. അതായത് ക്ഷേമനിധിയിലേയ്ക്ക് അംശദായം അടച്ചിട്ടുള്ള ക്ഷേമനിധി പെൻഷനും ഈ പെൻഷനുംകൂടി ഒരുമിച്ച് വാങ്ങാൻ കഴിയില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങ് ഇപ്പോൾ വ്യക്തമാക്കിയത് രണ്ടു പെൻഷനുകളും തുടരമെന്നാണ്. അങ്ങ് എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അങ്ങനെ പറഞ്ഞത്? ശ്രീ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കിന്റെ ഉത്തരവ് വായിക്കാം. സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷനും ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷനും ഇരട്ടിയാക്കിയ സാഹചര്യത്തിൽ പുതിയ അപേക്ഷകനായ ഒരാൾക്ക് ഒരു സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷനോ ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് പെൻഷനോ മാത്രമെ അർഹതയുണ്ടായിരിക്കുകയുള്ളൂ. രണ്ട്, ഒരാൾക്ക് ഒരു പെൻഷനമാത്രമെ അർഹതയുള്ളവെന്നതിനാൽ ഇത്തരത്തിൽ ബോർഡ് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഗുണഭോക്താവ് നിലവിൽ വാങ്ങിവരുന്ന സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ആ സമയംതന്നെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നതാണ്. എന്നിട്ട് എന്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിയമസഭയിൽനിന്ന് ഒരു ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി ഇങ്ങനെ സംസാരിക്കുന്നത്? ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിനെതിരായിട്ടാണ് അങ്ങ് സംസാരിച്ചത്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സമാധാനത്തോടെയാണ് സംസാരിക്കുന്നത് എല്ലാവരും കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ രൂക്ഷമായും ക്ഷോഭത്തോടെയുമാണ് സംസാരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള പ്രാക്ടീസ് എന്തെന്നാൽ, അന്നുവരെയുള്ള ആളുകൾക്ക് 600 രൂപയുടെ പെൻഷൻ ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. പുതിയ ആളുകൾക്കാണ് ഇത് ബാധകം. ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നതാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ കൃത്യമായ കണക്കുകൾ ഞാൻ അടുത്ത ദിവസം തരാം. കശുവണ്ടി തൊഴിലാളി ഉൾപ്പെടെ സാധാരണ പെൻഷൻ വാങ്ങുന്ന എല്ലാവരുടെയുമുൾപ്പെടെ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് പറഞ്ഞത്. ആ പെൻഷനുണ്ട്. പുതുതായി വരുന്നവർക്ക് 1600 രൂപയുടെ ക്ഷേമപെൻഷൻ മാത്രമേയുള്ളൂ. അതാണിപ്പോൾ നടന്നുവരുന്നത്. അതിന് മുമ്പുള്ള പെൻഷൻ തുക അതുപോലെ തുടരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അങ്ങനെയല്ല. ആ ഉത്തരവിൽ വളരെ

കൃത്യമാണ്. ഒരു പെൻഷന് മാത്രമേ അർഹതയുള്ളൂ എന്നതിനാൽ

ഇത്തരത്തിൽ ബോർഡ് പെൻഷൻ അനുവദിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ ഗുണഭോക്താവ് നിലവിൽ വാങ്ങിവരുന്ന സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ ആ സമയംതന്നെ സസ്പെന്റ് ചെയ്യപ്പെടുമെന്ന് ഗവൺമെന്റ് ഉത്തരവിൽ എഴുതി വെച്ചിട്ട് അങ്ങ് ഞങ്ങളോട് ചോദിക്കുകയാണ്, 'എന്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിങ്ങളിവിടെ സഭയിൽ പറയുന്നത് എന്ന്.

കർണ്ണാടകയിൽ പെട്രോൾ വില കൂടി എന്നിവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ബാംഗ്ലൂരിൽ ഇന്നത്തെ പെട്രോൾ വില എത്രയാണെന്ന് അറിയാമോ; 102.86 രൂപ. കേരളത്തിൽ അത് 107.35 രൂപയാണ്. അവിടെ കൂട്ടിയിട്ടും ഇവിടത്തേതിന്റെ അടുത്തെങ്ങും എത്തിയിട്ടില്ല. പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും സെസ് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകാനാണെന്നാണ് നിങ്ങൾ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ ജനങ്ങളോട് പറഞ്ഞത്. ആ പണം കൺസോളിഡേറ്റഡ് ഫണ്ടിൽ വന്നിട്ടുണ്ടല്ലോ; എന്നിട്ടെന്താണ് ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ആ പണം നൽകാതിരുന്നത്? നിങ്ങളാണ് ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിച്ചത്. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ നൽകാനാണെന്ന് പറഞ്ഞ് പെട്രോളിന്റെയും ഡീസലിന്റെയും സെസ് വർദ്ധിപ്പിച്ച് നികുതി പിരിച്ചിട്ട്

പ്രസ്തുത പെൻഷൻ നൽകാതെ 6 മാസത്തെ കുടിശ്ശിക വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

നിങ്ങളിപ്പോൾ മസ്റ്ററിംഗ് നിർബന്ധമാക്കി. എത്രയോ പാവങ്ങളാണ്, കിടപ്പുരോഗികൾ. ആയിരക്കണക്കിന് കിടപ്പുരോഗികളാണ്. എഴുന്നേറ്റ് വരാൻ സാധിക്കാത്ത ആളുകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാരായ ആളുകൾ. അവർക്ക് മസ്റ്ററിംഗ് നടത്താൻ പറ്റാതിരിക്കുന്നു. അവർ തിരക്കുകൊണ്ടുംമറ്റും മൂന്നും നാലും മാസം വൈകി മസ്റ്ററിംഗ് നടത്തിയാൽ എന്തുചെയ്യുമെന്നറിയാമോ; മസ്റ്ററിംഗ് നടത്താത്ത പിരീഡിലെ പെൻഷൻ ഒഴിവാക്കും. എന്നിട്ട് മസ്റ്ററിംഗ് നടത്തിയ അന്നുമുതലുള്ള പെൻഷൻ നൽകും. അവർ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നറിയാൻ വേണ്ടിയാണ് മസ്റ്ററിംഗ് നടത്തുന്നത് എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഫെബ്രുവരിയിൽ നടത്തേണ്ട മസ്റ്ററിംഗ് ആഗസ്റ്റിലാണ് നടത്തുന്നതെങ്കിൽ, ആഗസ്റ്റിൽ നടത്തുമ്പോൾ ആ ആൾ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ; ഫെബ്രുവരിയിൽ മരിച്ചയാൾ ആഗസ്റ്റിൽ ജീവിച്ചുവരില്ലല്ലോ; എന്നിട്ട് എന്തുചെയ്യും; ഫെബ്രുവരി മുതലുള്ള ജൂലൈ വരെയുള്ള അവരുടെ പെൻഷൻ റദ്ദ് ചെയ്യും. സർക്കാർ ഉത്തരവാണിത്. ഈ പാവങ്ങളോടാണ് നിങ്ങളിത് ചെയ്യുന്നത്. തളർന്നു കിടക്കുന്ന

പാവങ്ങളാണ്. അവർക്ക് പറ്റാത്തതുകൊണ്ടാണ്. അക്ഷയിലും മറ്റും പോയി മസ്റ്ററിംഗ് നടത്താൻ പറ്റാത്തതുകൊണ്ടാണ്. തളർന്നുകിടക്കുന്ന പാവങ്ങളോടാണ് വൈകിപ്പോയതുകൊണ്ട്, നിങ്ങൾ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതായി നേരത്തെ തെളിവ് തന്നില്ല, വൈകിയാണ് ജീവിച്ചിരിക്കുന്നതായി തെളിവ് തന്നത് എന്ന് പറയുന്നത്. (...ബഹളം...) നിങ്ങളിങ്ങനെ ബഹളമുണ്ടാക്കല്ലെ. കാരണം, നമ്മൾ എല്ലാ ദിവസവും ഇത് കാണുന്നതല്ലേ; ഈ പാവങ്ങളെ നിങ്ങളും കാണുകയല്ലേ അവർ വന്ന് സങ്കടം പറയുന്നത്; മരുന്ന് വാങ്ങാൻ കാശില്ലെന്ന് പറയുന്നത്; ജീവിക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലെന്ന് പറയുന്നത്. ആ പാവങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഇവിടെയല്ലാതെ എവിടെപ്പോയി സംസാരിക്കും. (...ബഹളം...) നിങ്ങൾ പെൻഷൻ കമ്പനിയിൽനിന്ന് പിൻമാറിയാൽ....

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്... പ്ലീസ്... എല്ലാവരും സീറ്റുകളിൽ ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, എന്താണ് നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റിയെന്ന് ഞങ്ങൾ ഈ നിയമസഭയിൽ ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പാവങ്ങൾക്ക് പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്നതാണോ നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി. നിങ്ങളുടെ മുൻഗണനകൾ

എന്താണെന്ന് ഞങ്ങൾ ചോദിച്ചു. അപ്പോഴും നിങ്ങൾ ഇതുപോലെ
ബഹളമുണ്ടാക്കി. ഇതുപോലെ ഞങ്ങളെ പരിഹസിച്ചു. ഇപ്പോൾ
പത്രവാർത്തകൾ ശരിയാണെങ്കിൽ 14 ജില്ലാ കമ്മിറ്റികളിലും നിങ്ങളുടെ രണ്ട്
പാർട്ടിയുടെയും പ്രവർത്തകർ ചോദിക്കുന്നുണ്ട് ഇതാണോ നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി
എന്ന്. ചോദിക്കുന്നില്ലേ? പത്രവാർത്തകൾ ശരിയാണെങ്കിൽ.... ഇനി
പത്രവാർത്തകൾ ശരിയല്ലെങ്കിൽ, അങ്ങനെയൊരു ചർച്ചയും നിങ്ങളുടെ
കമ്മിറ്റിയിൽ ഇല്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾക്ക് സന്തോഷം. കാരണം, അതൊന്നും
നിങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നില്ല. നല്ല കാര്യം. പക്ഷേ, നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ
ഏദയത്തോട് ചോദിക്കണം, പ്രതിപക്ഷം ഈ നിയമസഭയിൽ നിങ്ങളുടെ
മുഖത്തുനോക്കി ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങളാണ് നിങ്ങളുടെ ജില്ലാ കമ്മിറ്റികളിൽ
സാധാരണക്കാരായ രാഷ്ട്രീയ പ്രവർത്തകർ വന്ന് ചോദിക്കുന്നത് എന്ന്.
നിങ്ങളുടെ മുഖത്തുനോക്കി നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രിയെ
ഇരുത്തിക്കൊണ്ട് ഇപ്പോഴും ഞാൻ പറയുകയാണ്, എന്റെ സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്
കണ്ടീഷണലാണ്, സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റിയിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ ഇരുത്തിക്കൊണ്ട്
ചോദിക്കുന്നത്, ശരിയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ വേണ്ട. അല്ലെങ്കിൽ വലിയ

സന്തോഷം. അങ്ങനെയൊരു ചർച്ച നടക്കുന്നില്ല എന്നുകാര്യം. ഇതാണ് കേരളം നിങ്ങളോട് ചോദിക്കുന്നത്. നിങ്ങളുടെ മുൻഗണന എന്താണ്? അതാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഇപ്പോഴിവിടെ പറഞ്ഞു, ഞങ്ങൾക്ക് ധർമ്മമില്ല, അഹങ്കാരമില്ല എന്നൊക്കെ. അതാണിതാണ് എന്നൊക്കെ പറഞ്ഞു. കെ.പി.സി.സി. പ്രസിഡന്റിന്റെ കാര്യം ഇവിടെ പറഞ്ഞു. നിങ്ങളുടെ ഒരു ഇടതുപക്ഷ സഹയാത്രികനായിരുന്ന അഭിവന്ദ്യനായൊരു ബിഷപ്പിനെയല്ലേ നിങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രി ഇക്കഴിഞ്ഞ ദിവസം 'വിവരദോഷി' എന്ന് വിളിച്ചത്. നമ്മൾ അസംബ്ലിയിൽ...(...ബഹളം...) ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ആലോചിക്കണം. അങ്ങ് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇനി പറയാൻ പോകുന്ന വാക്കുകളൊക്കെ.... ഞാൻ പറയുന്നില്ല. എന്താണെന്നറിയുമോ; അത് അൺപാർലമെന്ററിയാണ്. കാരണം, കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രി പലകാലത്തായി ഉപയോഗിച്ച മൂന്നാല് വാക്കുകളുണ്ട്. ഞാനത് ക്യാട്ട് ചെയ്തില്ല. കാരണം, ഞാൻ സംസാരിക്കുന്ന ഒരു വാക്കുപോലും ഈ നിയമസഭാ രേഖകളിൽനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യപ്പെടരുതെന്ന് എനിക്ക് നിർബന്ധമുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മുഖ്യമന്ത്രിയെപ്പോലും ഞാൻ ക്യാട്ട് ചെയ്യുന്നില്ല. 'വിവരദോഷി'

എന്ന് ആ അഭിവന്ദ്യ പിതാവിനെ വിളിച്ചപ്പോൾ പാവം പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് അല്ലാതെ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ നിങ്ങളിലാരെയും കണ്ടില്ലല്ലോ. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ് വന്നുപറഞ്ഞു, അത് ശരിയാണ്, അങ്ങനെ വിളിച്ചതിൽ തെറ്റില്ല എന്ന്. ആ പാവം മാത്രമേ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ മുഖ്യമന്ത്രിയെ സംരക്ഷിക്കാൻ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ആരെയും കണ്ടില്ല. ഒരു എം.എൽ.എ. പോലും അത് ശരിയാണെന്ന് പറഞ്ഞില്ല. ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസെങ്കിലും ഉണ്ടായത് ഭാഗ്യം. അതുകൊണ്ട് വാക്കുകൾ നമ്മൾ ബഹുമാനത്തോടെയും സൂക്ഷിച്ചുവെക്കേ പറയുന്നതാണ് എല്ലാവർക്കും നല്ലത് എന്നുതന്നെയാണ് ഞങ്ങളുടെ അഭിപ്രായം.

ഒരു കാര്യം കൂടി പറഞ്ഞാട്ടെ. On record ആണ്. ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് 600 രൂപയേ ഉണ്ടായിരുന്നു പെൻഷൻ എന്നുപറഞ്ഞു. ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബികയ്ക്ക് 08-06-2021-ൽ കൊടുത്തൊരു മറുപടിയുണ്ട്. 80 വയസ്സിന് മുകളിൽ വാർദ്ധക്യകാല പെൻഷൻ എത്രയെന്നത് സംബന്ധിച്ച്. എന്നാണ് കാലമെന്നറിയാമോ; 01-04-2012-ൽ, 900 രൂപ. 01-04-2013-ൽ 1100 രൂപ.

01-04-2014-ൽ 1200 രൂപ. ഇതെല്ലാംകൂടിയാണ് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഏകീകരിച്ച് 1000 രൂപയാക്കിയത്. ഇത് നിങ്ങൾ തന്ന മറുപടിയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ശ്രീമതി ഒ. എസ്. അംബികയുടെ കയ്യിൽ ആ മറുപടിയുണ്ട്. അന്നൊക്കെ ഇത് കൊടുത്തിരുന്നു. ഇതൊക്കെ ഓരോ വർഷവും കൂടും. (...ബഹളം...)

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ദയവായി കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യൂ.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, അവർ ശബ്ദമുണ്ടാക്കുമ്പോൾ ഞാൻ കൺക്ലൂഡ് ചെയ്യണമെന്നാണോ. ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനന്ദൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 400 രൂപയേ കൊടുത്തിരുന്നുള്ളൂ. അന്ന് അത്രയേ പറുമായിരുന്നുള്ളൂ. അന്നത്തെ നമ്മുടെ ഇക്കോണമി അതാണ്. നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയുടെ സൈസ് അതാണ്. അന്നത്തെ രൂപയുടെ മൂല്യം അതാണ്. അത് പിന്നീട് ഞങ്ങളുടെ കാലത്ത് അറുനൂറ്റും ആയിരവുമൊക്കെയായി മാറി. നിങ്ങൾ വന്നപ്പോൾ അത് 1200-ഉം പിന്നെ 1600-ഉം ആക്കി. ഇപ്പോൾ നിങ്ങൾ 3 വർഷം മുമ്പ് ഒരു ഉറപ്പ് കൊടുത്തല്ലോ; നിങ്ങൾ ജനങ്ങളോട് വോട്ട് ചോദിച്ചത് ആ ഉറപ്പ് നൽകിയിട്ടാണ്, നിങ്ങൾ വന്നാൽ പെൻഷൻ തുക 2500

രൂപയാക്കും എന്നുപറഞ്ഞു. എന്നിട്ട് ശ്രീ. പി. സി. വിഷ്ണുനാഥ് ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ, പെൻഷൻ പണം കയ്യിൽ കിട്ടിയ ഒരു പാവം മുത്തശ്ശിയുടെ പല്ലില്ലാത്ത മോണ കാട്ടി ചിരിക്കുന്നൊരു ചിത്രം പരസ്യമാക്കിയാണ് നിങ്ങൾ വോട്ട് തേടിയത്. എന്നിട്ട് നിങ്ങളത് 2500 രൂപയാക്കിയോ; നിങ്ങളെക്കൊണ്ട് പറില്ല. 2500 രൂപ പോയിട്ട് ഉള്ളത് നൽകാൻ പറുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ കയ്യിൽ പണമില്ല. നിങ്ങൾക്കത് കൊടുക്കാൻ പറില്ല. ആ വിഷയം ഞങ്ങൾ ഇവിടെ പറയും. കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ ഇനിയും പറയും. ഇനിയും ഞങ്ങൾ ഈ വിഷയം കൊണ്ടുവരും. ഞങ്ങളുടെ ജോലിയാണത്. ഇതുപോലെ പിറകിലിരുന്ന് ബഹളം വച്ചാലൊന്നും ഞങ്ങളത് പറയാതിരിക്കില്ല. പാവങ്ങൾക്കും സാധാരണക്കാർക്കും വേണ്ടി ഞങ്ങൾ സംസാരിക്കും. അത് ഞങ്ങൾ ആവർത്തിച്ചുകൊണ്ടേയിരിക്കും.

ഈ സർക്കാരിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അങ്ങനെ പൊട്ടിത്തെറിക്കുന്ന ആളൊന്നുമല്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഒന്നും മറുപടി പറയുവാനില്ല. തരാൻ പറില്ലെന്ന് പറയാൻ പറ്റാത്തതുകൊണ്ട് കുറേ ബഹളമുണ്ടാക്കിയതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ

സർക്കാരിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ സമീപനം, സാധാരണക്കാരോടുള്ള അവഗണന. ഇവരുടെ മുൻഗണനകളില്ലായ്മ. ഇവർ ഇപ്പോഴും അത് തുടരുകയാണ്. അതിൽ ശക്തിയായി പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശനും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലും അതുപോലെത്തന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസംഗത്തിലും ഞങ്ങൾ ഉദ്ദേശിച്ചൊരു പോയിന്റ് ഇവിടെ well established ആണ്. ജനങ്ങൾക്ക് വളരെ നന്നായി ബോധ്യപ്പെടുന്ന തരത്തിൽ വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽനിന്നും അതുപോലെതന്നെ അപ്പുറത്തുള്ള എല്ലാ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങളുടെയും ഇപ്പോൾ കാണുന്ന മുഖഭാവത്തിൽനിന്നുമൊക്കെ വളരെ വ്യക്തമാണ്, കാര്യങ്ങൾ അത്ര പന്തിയല്ലെന്ന്. ഇനി എന്തുചെയ്യും എന്നൊരു ചോദ്യമുണ്ട്. അവിടെയാണ് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ, നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി...

സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്, പണമില്ല. അത് എല്ലാ രംഗത്തും എല്ലാവരും ഇരുന്ന് സംസാര വിഷയമാണ്. ഡെവലപ്മെന്റ് രംഗത്ത് സംസാര വിഷയമാണ്. മറ്റെല്ലാ രംഗത്തും സംസാര വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. കെ. എൻ. ബാലഗോപാൽ: സർ, സാമ്പത്തിക കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് നേരത്തെ ചർച്ച ചെയ്തപ്പോൾ പ്രതിപക്ഷനേതാവിനോടും ഞാൻ ഇക്കാര്യം പറയാൻ ശ്രമിച്ചതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ട പണം പകുതിയിലധികവും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് വെട്ടിക്കുറച്ചുവെന്ന വസ്തുത നമ്മൾ എല്ലാവരും അംഗീകരിച്ചതാണ്, അങ്ങും മുൻപ് അക്കാര്യം പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തിരഞ്ഞെടുപ്പിന്റെ സമയത്ത് കേന്ദ്രത്തിനെതിരായി ഈ വിഷയത്തിൽ യോജിച്ച് പ്രക്ഷോഭം എങ്ങനെ നടത്തുമെന്ന് അങ്ങ് ചോദിച്ചിരുന്നല്ലോ. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസംഗത്തിനിടയിൽ പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോടുള്ള സമീപനം സംബന്ധിച്ചുകൂടി സൂചിപ്പിക്കണം. സംസ്ഥാനത്തിന് അവകാശപ്പെട്ട വിഹിതം ഇത്രയധികം തരാതിരിക്കുന്നത് ശരിയാണോ, അതിനെതിരെ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികൾ സംയുക്തമായി കൈകൊള്ളേണ്ട സമീപനം എന്നിവയിൽക്കൂടി അങ്ങ് അഭിപ്രായം പറയണം.

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി: സർ, ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച്

എന്റെ അഭിപ്രായം വളരെ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് സംസ്ഥാനത്തിന് നൽകേണ്ട സഹായത്തിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ചിറ്റമ്മ നയം കാണിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആ വിഷയത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട നിലപാടുകളെ സംബന്ധിച്ച് ഒരുമിച്ച് സംസാരിക്കാം. എന്നാൽ അതിനുമുമ്പ് എനിക്ക് അങ്ങയോട് ഒരു ചോദ്യം തിരിച്ചുചോദിക്കാനുണ്ട്. നമ്മൾ നിർബന്ധമായും ചെയ്യേണ്ട കുറച്ചു കാര്യങ്ങളുണ്ട്, അത് പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രയോരിറ്റി എന്തായിരിക്കണം; ആ വിഷയം കാര്യമായി ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട; പണത്തിന് കുറവുണ്ടെന്നത് ശരിയാണ്. അങ്ങനെ കുറവുണ്ടെങ്കിൽത്തന്നെയും നമ്മുടെ കൈയിലുള്ള പണം എന്തിനൊക്കെ ചെലവഴിക്കണമെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങയ്ക്ക് മറുപടിയുണ്ടോ; അതിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട പ്രയോരിറ്റി എന്താണ്? ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ശ്രീ. എ.കെ. ആന്റണിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തും ധവളപത്രം ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്, സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആവശ്യത്തിന് ഫണ്ട് ഇല്ലാതെ രണ്ടറ്റവും കൂട്ടിമുട്ടിക്കാൻ

കഴിയാത്ത ധാരാളം അവസരങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അന്നൊക്കെ ഞങ്ങൾ ഒരു പ്രധാന കാര്യം ചെയ്യാറുണ്ടായിരുന്നു, ഭരണകാര്യങ്ങളിൽ ഇക്കണോമിക് മെഷേഴ്സ് കൊണ്ടുവരാറുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ വളരെ ലളിതമായ ഒരു ചോദ്യം ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കുകയാണ്, ഭരണത്തിൽ വന്നിട്ട് ഇത്രയും കാലമായിട്ടും ഇക്കണോമിക് മെഷേഴ്സ് സ്വീകരിക്കാത്തത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഉദാഹരണമായി ഞങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് മന്ത്രിമാർ യാത്രചെയ്തിരുന്നത് ഇക്കണോമിക് ക്ലാസിൽ മാത്രമായിരുന്നു. ആർക്കെങ്കിലും എപ്പോഴെങ്കിലും ബിസിനസ് ക്ലാസിൽ യാത്രചെയ്യണമെങ്കിൽ സ്വന്തം പോക്കറ്റിൽനിന്നും അതിനുള്ള പണം ചെവഴിച്ചാണ് യാത്രചെയ്തിരുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ നിരവധി രംഗത്ത് ചെലവ് ചുരുക്കിക്കൊണ്ട് മുൻഗണന പുനഃക്രമീകരിക്കുമായിരുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിലൂടെ എത്ര പണം ലാഭിക്കാമെന്ന് എപ്പോഴെങ്കിലും അങ്ങ് കണക്കുകൂട്ടിയിട്ടുണ്ടോ? അത്തരത്തിൽ കുറേയേറെ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നു. യാതൊരു ആവശ്യവുമില്ലാത്ത ഒട്ടനവധി കാര്യങ്ങൾക്ക് എത്രമാത്രം പണം ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് എല്ലാ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങളും

മുടങ്ങുകയയാണ്. റോഡ് നിർമ്മാണം മുടങ്ങുന്നു, കുടിവെള്ള പൈപ്പുകളുടെ അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ ചെയ്യാൻ ഫണ്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആ മേഖലയിൽ ധാരാളം പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുന്നു, ഇത്തരത്തിൽ ജനജീവിതത്തെ വലിയ രീതിയിൽ ബാധിക്കുന്ന ഒട്ടേറെ വിഷയങ്ങളുണ്ട്. പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് ക്ഷേമപെൻഷൻ മുടങ്ങിയതുമൂലം പ്രത്യക്ഷത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകളെ സംബന്ധിച്ച് മാത്രമാണ് ഇന്നിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണോ, ഇവർ ആശ്രയിക്കുന്ന ആശുപത്രിയിൽ വരുന്ന ചെലവുകൾ എത്രയധികമാണ്. ഇന്ന് രാവിലെ മുതൽ ചാനലുകളിൽ കാണിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത് വമ്പിച്ച വിലക്കയറ്റത്തെ കുറിച്ചുള്ള വാർത്തകളാണ്, അതിന് കാരണങ്ങൾ പലതായിരിക്കാം. പച്ചക്കറി സാധനങ്ങൾ, മത്സ്യ-മാംസാദികൾ ഇങ്ങിയവയ്ക്കെല്ലാം ക്രമാതീതമായി വില വർദ്ധിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയങ്ങളെല്ലാം സകലമാന ജനങ്ങളെയും വളരെയധികം ബാധിക്കുന്നതാണ്. കൈയിൽ പണമില്ലെങ്കിൽ അവർ എന്തുചെയ്യും? ഈ ദുഷിച്ച കാലത്ത്, പണം കൈവശമില്ലാത്ത കാലത്ത് നിങ്ങൾ തീർച്ചയായും നിങ്ങളുടെ പ്രയോറിറ്റി പുനഃക്രമീകരിക്കുകയും കുറേയേറെ ഇക്കണോമിക് മെഷേഴ്സ് സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അങ്ങനെ

ചെയ്യുന്നതിൽ എന്ത് തടസ്സമാണുള്ളത്; ഫണ്ടിലെ വെട്ടിക്കുറവിനെ സംബന്ധിച്ച് അങ്ങോട്ട് സമരം ചെയ്യാൻ പോകുമ്പോൾ നിങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച സാമ്പത്തിക നടപടികളെക്കുറിച്ച് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് ഇങ്ങോട്ടും ചോദിക്കില്ലേ? എന്നാൽ നിങ്ങൾ അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കുന്നതേയില്ല. ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ച അടിയന്തര പ്രമേയ വിഷയവും പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ പ്രസംഗവും വളരെ വ്യക്തമായിരുന്നു, എന്നാൽ വ്യക്തമാകാത്തത് ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ മറുപടി മാത്രമാണെന്നത് നിർഭാഗ്യകരമാണ്. അങ്ങ് ഇവിടെ വായിച്ച കണക്കനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ ക്ഷേമപെൻഷനുകളിൽ ഇന്നുള്ള 8 മാസത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ഒരുവർഷമോ അതിലധികമോ കാലയളവിലെ കുടിശ്ശികയൊന്നും യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന് വ്യക്തമാണല്ലോ. ആ ഭരണത്തിന്റെ അവസാന സമയത്ത് വന്നുചേർന്ന കുടിശ്ശികയെ ഉയർത്തിക്കാട്ടിയാണ് പെൻഷനുകൾ മൊത്തമായും കുടിശ്ശികയാണെന്ന് നിങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിച്ചത്. പെൻഷൻ ജനങ്ങൾക്ക് കിട്ടാതെ കുടിശ്ശികയായ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീർ ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു, അത് പോസ്റ്റൽ ഡിലേ കൊണ്ടായിരുന്നു. അയച്ചുപണം

ഡെലിവറി ആകാതെ രണ്ടു മണി മാസം കെട്ടിക്കിടന്നു. ഏറ്റവും കൂടിയ രീതിയിൽ പെൻഷനിൽ കാലതാമസം വന്നത് അതുകൊണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി എന്താണ്? വന്നുവന്ന് ഒരു കൊല്ലത്തിലധികം, ഒന്നരക്കൊല്ലം എന്നിങ്ങനെ പെൻഷൻ ക്ലിയികയുടെ കാലയളവ് വർദ്ധിക്കുകയാണ്, എല്ലാ പെൻഷനുകളുടെയും സ്ഥിതി ഇതുതന്നെയാണ്. ഇത്രയധികം വിലക്കയറ്റം അനുഭവപ്പെടുകയും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിൽപ്പോലും സൗജന്യ ചികിത്സ നിഷേധിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അംഗപരിമിതരടക്കമുള്ള അവശ വിഭാഗങ്ങൾ എന്തുചെയ്യും? ഞാനും സാമൂഹ്യക്ഷേമ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്ത വ്യക്തിയാണ്. ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്ക് അവശ്യം വേണ്ട മരുന്ന് ലഭിച്ചില്ലെങ്കിൽ അവർക്ക് ജീവൻ നിലനിർത്താൻ കഴിയില്ല. അങ്ങനെയുള്ളവർക്ക് തുക ലഭ്യമാക്കാത്ത അവസ്ഥയിൽ എന്ത് ചെയ്യാൻ കഴിയും? നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിയിലോ, മറ്റേത് സംവിധാനത്തിലോ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾക്ക് പ്രശ്നമില്ല, നീട്ടിവയ്ക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു കാര്യത്തെക്കുറിച്ചാണ് ഇന്ന്

ഞങ്ങൾ അടിയന്തര പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. പെൻഷൻ വിതരണത്തിൽ സംഭവിക്കുന്ന ഇത്തരത്തിലുള്ള കാലതാമസം ഇന്നത്തെ ചർച്ചയുടെ ഫലമായെങ്കിലും അവസാനിച്ചുകിട്ടണം. നിങ്ങൾ എവിടെ ചർച്ച ചെയ്യായാലും അവർക്ക് പണത്തിനായി കാത്തുനിൽക്കാൻ സാധിക്കില്ല, അവരുടെ കാര്യത്തിൽ മറ്റൊരു രക്ഷയുമില്ല. പ്രസ്തുത വിഷയത്തിൽ മന്ത്രിക്ക് വ്യക്തമായ മറുപടി നൽകാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്ത് പോയി.)

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷനുകൾ യഥാസമയം ലഭിക്കാത്തതുമൂലം കേരളത്തിലെ പാവപ്പെട്ട ഒട്ടനവധി കുടുംബങ്ങൾ ഇന്ന് വളരെ വലിയ പ്രയാസത്തിലാണ്. ജീവൻ രക്ഷാ മരുന്നുകളടക്കം വാങ്ങാൻ കഴിയാതെയും അവരുടെ വീട്ടിലെ അത്യാവശ്യ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയാതെയും പെൻഷനുവേണ്ടി കാത്തിരിക്കുന്ന

സാഹചര്യം ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ ഭേദമില്ലാതെ എല്ലാവർക്കും ബോധ്യമുള്ളതാണ്. അടിയന്തര പ്രമേയത്തിലൂടെ പ്രസ്തുത വിഷയം ഉന്നയിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ തീർച്ചയായും സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യാനും പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരുടെ വികാരം പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊള്ളാനും സർക്കാർ തയ്യാറാകേണ്ടതായിരുന്നു. അതിനുപകരം ന്യായങ്ങൾ അണിനിരത്തി ഗവൺമെന്റിന് സംരക്ഷിക്കാനായി ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നടത്തിയ ശ്രമം ഈ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യരോട് കാണിക്കുന്ന വെല്ലുവിളിയാണ്. ഇത്രയേറെ പാവങ്ങൾ വിഷമിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പെൻഷൻ കൊടുത്തുതീർക്കാൻ തയ്യാറാകാതെ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിഷേധാത്മകമായ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും വാക്കൗട്ടിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് സഭവിട്ട് പുറത്ത് പോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, പെൻഷൻ ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യം മൂലം വലിയ രീതിയിലുള്ള പ്രതിസന്ധി സാധാരണക്കാർക്കിടയിലും നിരാലംബർക്കിടയിലും ഇന്ന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതുസംബന്ധിച്ച വിഷയത്തിൽ

സർക്കാരിന്റെ മുൻഗണന ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. മറ്റ് പല വിഷയങ്ങൾക്കും മുൻഗണന നൽകുമ്പോൾ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം മാറ്റിവയ്ക്കുകയാണ്. ഏറ്റവും മുൻഗണനാർഹമായ സാമൂഹ്യ പെൻഷനുകൾ നൽകുന്നതിനും അശരണരെ കൈപിടിച്ചുയർത്തുന്നതിനും പ്രാധാന്യം നൽകേണ്ടതുണ്ട്. ആ നിലയിലേയ്ക്ക് സർക്കാർ എത്തുന്നില്ലെന്ന വിഷയമാണ് ഞങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. പെൻഷനുകൾ ഏകീകരിച്ചപ്പോൾ ക്ഷേമനിധി പെൻഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവയിൽ ഗവൺമെന്റ് ഇരട്ടത്താപ്പ് കാണിക്കുകയാണ്. സ്വന്തമായി അംശദായം അടയ്ക്കുന്നവരുടെ പെൻഷൻപോലും അനന്തമായി നീണ്ടുപോകുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഇത്രയും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയത്തിന് ഗവൺമെന്റ് മുൻഗണന നൽകുന്നില്ല. നിയമസഭാ തിരഞ്ഞെടുപ്പ് അടുക്കുന്ന സമയത്ത് എല്ലാ പെൻഷനുകളും കൊടുക്കാമെന്നായിരിക്കും നിങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വയ്ക്കുന്നത്. എന്നാൽ അത്തരത്തിലുള്ള പരിപാടികൾ ഒന്നുംതന്നെ നടക്കുമെന്ന് നിങ്ങൾ കണക്കുകൂട്ടേണ്ടതില്ല. ഭക്ഷ്യ കിറ്റം ഭരണത്തിന്റെ അവസാന നാളുകളിൽ നൽകിയ പെൻഷനുംകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജനങ്ങളുടെ കണ്ണിൽ

പൊയിടിയാൻ കഴിഞ്ഞുവെങ്കിലും മേലിൽ അത്തരമൊരു കാര്യം സംഭവിക്കാൻ പോകുന്നില്ല. നിങ്ങളുടെ ഇരട്ടത്താപ്പ് ജനം തിരിച്ചറിഞ്ഞിരിക്കുന്നുവെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം ഇനിയെങ്കിലും മനസ്സിലാക്കണം. എല്ലാ പെൻഷൻ കുടിശ്ശികകളും അടിയന്തരമായി കൊടുത്തുതീർക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. പ്രസ്തുത വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്ത് പോയി.)

ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ: സർ, പട്ടിണി പാവങ്ങളായ മനുഷ്യർ മരുന്നുവാങ്ങാൻ കഴിയാതെയും ആശുപത്രികളിൽ ചികിത്സ തേടാൻ കഴിയാതെയും നരകയാതന അനുഭവിക്കുമ്പോൾ, അക്കാര്യം അടിയന്തര പ്രാധാന്യമുള്ള വിഷയമല്ലെന്ന് പറയുന്നതിനായി ഒരു ഇടതുപക്ഷ സർക്കാരിന് എങ്ങനെയാണ് സാധിക്കുന്നത്? പെൻഷൻ കൃത്യമായി ലഭിക്കാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി സാധാരണ മനുഷ്യർ ഇന്ന് ധാരാളം ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കൂട്ടത്തിൽ ഭിന്നശേഷി

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർ അനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പറഞ്ഞറിയിക്കാൻ കഴിയാത്തതാണ്. പെൻഷൻ തുക 25 ശതമാനം കൂടുതലായി കൊടുക്കണമെന്നും അതിൽ മുടക്കം വരുത്തരുതെന്നും ഭിന്നശേഷി ആക്ടിൽ പ്രത്യേകം പറയുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അതുപോലും കൊടുക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് സാധിക്കുന്നില്ല. അതുപോലെ അവശരായ ആളുകളെ പരിചരിക്കുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് ആശ്വാസകിരൺ പദ്ധതിയിലൂടെ നൽകുന്ന ചെറിയ തുകപോലും കുടിശ്ശികയായിട്ട് മാസങ്ങളായി. എല്ലാത്തരം പെൻഷൻ കുടിശ്ശികകളും അടിയന്തരമായി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീമതി കെ. കെ. രമ സഭ വിട്ട് പുറത്ത് പോയി. സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)